

LAS ZANCADILLAS DE LA REACCION, NO IMPEDIRAN EL DESARROLLO DEL PROGRAMA IZQUIERDISTA

Del conflicto del puerto

LA HUELGA DEL "SAC 8"

Continúa la huelga con el mismo entusiasmo por parte de los marineros. Como ayer anunciábamos, hoy actuaron las representaciones patronal y obrera a la Delegación del Trabajo. La representación patronal, terca e intransigente, capitanes y armadores, siempre se creyeron vireyes y dueños y señores absolutos. La representación obrera adujo sus razonamientos: demostró cómo antes de 1934 el barco llevaba tres paleros, y como prueba documental e incontrovertible citó a Daniel Corredoira y Jesús Tamiet, que se encuentran a bordo ocupando otras plazas y que en aquella fecha navegaban de paleros; señalaron barcos de menor tonelaje que también los llevan; indicaron las malas condiciones de las carboneras, en las cuales se precisan dos tiradas de palas para arribar el carbón a las puertas de las mismas; señalaron órdenes telegráficas de la Subsecretaría de la Marina civil de noviembre de 1935, en la que se dispone por los gobernantes de Larroux-Gil Robles, que, comprendiendo lo absurdo del reglamento por ellos dictado, se ordena no despachar los barcos con arreglo al mismo, si existe protesta por parte de los obreros. Esto y otros argumentos más que empleó la representación obrera, no tuvieron más contestación que cerrarse a la banda y sostener su intransigente posición. Así terminó la entrevista de por la mañan-

na. Los obreros, por la tarde, fueron llamados por el gobernador civil, el cual les propuso que arbitrarán ellos una forma para solucionar el conflicto, llegando los obreros, en sus deseos de solucionar el conflicto, hasta aceptar que los tres paleros sean embarcados provisionalmente, a resultas de lo que disponga la Dirección general.

Por su parte, los obreros le hicieron presente al gobernador que, sabiendo la intransigencia ya peculiar en Armadores y Capitanes, si el conflicto no tendría solución con esta fórmula, ellos recaban el derecho de ampliarlo, pues ya no puede quedar reducido al "Sac 8", sino que le procurarán llevar al "Sac 4", que está reparando en el Astillero y que es de la misma Compañía a otros barcos que arriben al puerto, y a cuantas fuerzas de marino controlan los Sindicatos de la C. N. T. y U. G. T., y para último de semana o principios de la otra convocar una gran manifestación, como protesta de la pasividad que este conflicto sigue por quien debería obligar a que se solucione.

Esperan también los Sindicatos que el Frente Popular decida, puesto que tiene firmado un programa en que se recogen las aspiraciones mínimas de los trabajadores, y que ponga toda su influencia y toda su fuerza para no consentir el absurdo capricho de un capitaneado de barco.—Por los Sindicatos Marítimos, LOS SECRETARIOS.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE INDUSTRIA

Madrid. — El ministro de Industria y Comercio, señor Alvarez Buylla, recibió esta mañana a los periodistas y les manifestó que había celebrado una entrevista con algunos representantes del bloque popular de Asturias, para tratar del problema del carbón, que, como se sabe, es la industria básica de la región.

Sobre este punto se volverá a insistir para tratar de resolver la situación angustiosa que la industria atraviesa en estos momentos, procurando como es natural, no lesionar los intereses internacionales que con este asunto se relacionan.

—También se ha tomado el acuerdo —dijo el señor Alvarez Buylla— de abrir de nuevo la fábrica de nitrógeno que hay en la región asturiana y poner en actividad también la fábrica de harinas de Gijón, sino efecto, no sólo de dar trabajo, sino para consumir parte del trigo actualmente inmovilizado.

Anunció también el ministro que una de las primeras disposiciones que saldrán del ministerio, seguramente la primera, será una reglamentando los contingentes, procurando que sus beneficios, y también las licencias de importación sean asequibles para los pequeños comerciantes. Para esto último se

(Pasa a cuarta página).

Los pioneros, las Juventudes marxistas, deben ayudar a los Sindicatos en la adquisición de bonos del empréstito de LA REGION

No hace más que unos días que hemos lanzado unos bonos-empréstitos al cuatro por ciento anual, a partir del año de la suscripción, para adquirir maquinaria con destino a este periódico, y ya tenemos cubiertas dos mil pesetas. De imitar esta conducta los trabajadores, los Sindicatos que tienen recibida nuestra invitación, podemos asegurar que la transformación de nuestro diario habrá de ser cosa de tres meses, y con

ello desaparecer todo ese disgusto que actualmente nos proporciona el no admitir las informaciones que recibimos, las cuales, por falta de espacio y por carecer de los necesarios medios de producción intensiva, nos lo imposibilita ahora, toda vez que el primer turno de trabajo en la composición mecánica, da comienzo a las tres y media de la tarde.

De confirmarse nuestros pronósticos, dentro de tres meses poseerá la clase trabajadora un periódico de dimensiones exactamente iguales al más espacioso de los diarios locales, y con ello, el salto hacia cuanto proyecta y anhela LA REGION.

Si nosotros estamos llenos de optimismo, no es para menos que lo esté la clase trabajadora y la masa izquierdista, porque en el desenvolvimiento del periodismo nacional, hasta de empresa, habremos alcanzado un triunfo único, que rebasará nuestros cálculos. Sólo hace falta que los trabajadores, los izquierdistas montañeses, no marchiten estos entusiasmos, dejándose llevar de intencionadas propagandas, que no hemos tratado, aludido ni combatido, porque nos veríamos en el caso de aludir a miembros de la familia proletaria.

Y para conseguir los propósitos de todos, propósitos que encarnan en esto que hoy llamamos "empresa", nada mejor que los "pioneros", las Juventudes socialistas y comunistas, se hagan de una lista de amigos y camaradas, a los que les trabajarán e invitarán a comprar bonos de la misma forma que vienen haciéndolo los Sindicatos de la U. G. T. y algunas Agrupaciones Socialistas. Hemos de trabajar mucho en este sentido, ya que se carece de la visión política y sindical que exige un periódico, cuando brota una iniciativa de la índole de ésta. Si hubiera esta visión política y sindical de las cosas, hace mucho tiempo que LA REGION sería un periódico eficiente en toda la voluminosidad necesaria. De ahí que indiquemos a las juventudes marxistas la prestación de su entusiasmo, subsanando ellas lo que, por nuestro exceso de trabajo, dejamos olvidado.

Cada pionero, cada marxista o del Socorro Rojo Internacional, debe ser un fervoroso propagandista de estos bonos. Así lo exigen las circunstancias y el porvenir.

LOS PRESOS COMUNES

Con el mismo ardor que meses pasados pedíamos la amnistía para los presos políticos y sociales, pedimos ahora al Gobierno de la República liberal y democrática un indulto para los presos comunes.

Don Severo Bueno era cajero contable de una Sociedad Anónima. Don Severo ganaba setenta duros al mes; pero con este sueldo no le alcanzaba para mal vivir. Una lobera tenía don Severo en su casa: su mujer, su suegra, sus padres y nueve hijos. El único que entraba dinero en la casa, el que tenía la llave de la despensa, era don Severo. El pobre hombre no podía hacer milagros. Con setenta duros al mes y con un familia a su cargo, ¿quién puede resolver el enorme problema de la vida? Casa, luz, vestidos, alimentos, etc., etc.

Un mal día, allá por el año 18, se coló por las puertas de la casa de don Severo el chagal de lagripe, que se cobó cruelmente en su mujer y en cuatro de sus hijos. En esta angustia, el infeliz acudió primeramente a los amigos; luego a los usureiros; porque con veinte duros diarios no hubiera tenido don Severo para pagar médico y medicinas.

Y él, que era un hombre honrado a carta cabal, tuvo un mal pensamiento: cayó en la tentación. Don Severo, con el agua al cuello, agotados todos los recursos, tomó de la caja de la Sociedad Anónima cinco mil pesetas, con el propósito de ir reintegrándolas poco a poco.

Don Severo, más bueno que el pan, lleva en la cárcel por ladrón dieciocho años.

José "el hermoso" — así lo llamaban de mote en "Las cuevas de los Medinas" — estaba con su padre de guarda en "La Hoya del Molinero", que antes era propiedad del pueblo y después pasó a manos de un cacique ladrón.

Allí iban de caza el cacique, sus hijos, y los señoritos bigardos del Carrino; allí, en el palacio que edificó el cacique, se daban banquetes y comilonas. En las épocas de caza, el cacique hacía un derroche: tiraba el dinero a manos llenas. "Si el rey pasara por esta finca — decía el cacique —, viviría aquí más contento que en su palacio.

Todas las mozas de "Las Cuevas de los Medinas", las más lindas, las más guapas, iban en las famosas carcerías a prestar sus servicios al palacio del cacique, porque el cacique tenía en esto un gusto refinado.

Rosalía era una moza de diecisiete años. Olía a romero y tenía la misma cara que la Virgen del Rosario de Murillo.

Rosalía era una sirvienta; una criada del cacique.

José "el hermoso" y Rosalía se querían ciegamente; eran novios.

Uno de los señoritos bigardos y canallas puso los ojos en la novia de José; la requirió de amores y pretendió abusar de ella.

Y José, rablando de celos, mató al señorito de un escopetazo. José era un alma de Dios, un santo, y está pudriéndose en un calabozo de un presidio hace más de veinte años.

Nosotros pedimos a los poderes públicos que, una vez constituido el Parlamento, se dé un decreto fulminante indultando a todos los presos comunes que, como don Severo y José, no sean profesionales del robo ni del crimen.

Las cárceles y persidios están llenas de estos hombres.

¡Con cuánta alegría, con qué enorme satisfacción vería el pueblo español este decreto de amnistía, dado por los hombres honrados que ha llevado al Parlamento el Frente Popular!

Hay que derrochar los tesoros del corazón con estos hermanos nuestros, que ni son ladrones ni asesinos.

Juan GARCIA MORALES.
(Presbítero.)

INFORMACION DE LA ALCALDIA

PARA EL DESPACHO DE CARNE ECONOMICA

A primera hora de la mañana de ayer visitó el alcalde los mercados para enterarse de la marcha del funcionamiento de los dos cajones destinados a la venta de carne económica de buena calidad, encontrando numerosas personas que esperaban turno para adquirir dicho artículo.

El alcalde, para dar las debidas facilidades al público y evitar aglomeraciones, ha dispuesto que, a partir del día de hoy, sean destinados a dicha venta otros dos cajones más.

Desde los mercados se trasladó al matadero con el fin de ver el ganado destinado al abastecimiento de referidos puestos de venta, encontrándole de inmejorables condiciones para el consumo.

Nos rogó el señor Castillo hiciera público testimonio de su gratitud para la Sociedad de Expendedores de Carnes, por el interés que han puesto en el éxito de este asunto, facilitando la mejor carne dentro del precio económico convenido.

UNA CONCESION AL AYUNTAMIENTO

Recibió la visita de don Francisco Pérez Venero, que fué al despacho de la Alcaldía a entregar una carta de concesión al Ayuntamiento, de la que el alcalde dará cuenta en la próxima sesión, esperando que la Corporación municipal acuerde otorgar las gracias más expresivas a los sentimientos humanitarios del señor Venero.

REUNION DE LA DECIMA

A las seis y media de la tarde,

presidió el alcalde la Comisión de la Décima, dejando ultimada la realización de varias obras.

BENEFICENCIA MUNICIPAL

Ha dispuesto el alcalde que se ultimen las cartillas de pobres, para entregarlos a los beneficiarios el día 30 de este mes, pues hace cinco años que no se han confeccionado, con el consiguiente perjuicio de las clases necesitadas y de la administración de la Beneficencia.

EN LA DELEGACION DE HACIENDA

Asistió el alcalde a la reunión que se celebró ayer, a las once de la mañana en la Delegación de Hacienda para tratar asuntos relacionados con la mancomunidad de municipios.

SUBASTA PARA SUMINISTRO DE MATERIALES

Hasta las doce de la mañana del próximo sábado, día 28, se admitirán en el Negociado administrativo de Obras proposiciones optando a la subasta para suministro de grava, guijo y tarmacadán, con destino a las obras municipales, durante el corriente año, cuya apertura de pliegos se celebrará el domingo próximo, a las doce, en el salón de la Alcaldía.

UNA VISITA

El señor alcalde recibió la visita del doctor Luquero, ofreciéndose personal y profesionalmente, agrediendo la delicadeza de referido señor.

VISITA A LA CARCEL

Por la tarde fué a visitar la cárcel, invitado por el director de dicho establecimiento, el cual le rogó realizase la urbanización de las

calles de E. y O. del edificio y cediese tierras de las mismas para la construcción de un jardín.

El alcalde ordenó que hoy mismo empiecen los trabajos; atención que agradeció el director de la cárcel.

SUSPENSION DE LA SESION

Después de levantada la sesión, por falta de asistencia de señores concejales, el alcalde presidió la reunión semanal de los señores concejales que constituyen la mayoría del Ayuntamiento, integrada por el Frente Popular de Izquierdas.

LOS PRECIOS DE LA CARNE DE CORDERO

Por el señor alcalde, nos fué entregada la nota de precios que los vendedores de carne de lechazo le entregaron, y cuyos precios empezarán a regir a partir del viernes próximo.

LECHAZO DE PRIMERA

Clase	precio de hoy	precio futuro
Chuletas	6,00	6,00
Pierna	5,50	5,90
Paletillas	5,00	4,50
Falda y cuello... ..	4,00	3,80

LECHAZO DE SEGUNDA

Chuletas	6,00	5,00
Pierna... ..	5,00	4,50
Paletillas	4,50	4,00
Falda y cuello	4,00	3,50

Estos precios se sostendrán los meses de abril y mayo; pasado este plazo, como ya no hay lechazos y se venderá cordero solamente, se confeccionarán los precios que aconsejen las circunstancias.

● LUCHA DE CLASES

NOTA SINDICAL

Varios conflictos anunciando la huelga se han planteado en Santander, vislumbrándose también la proximidad de otros. Nunca mejor que en estos momentos, se puede apreciar lo que vale y representa el Sindicato.

Los obreros, que son el principal factor de la producción, y, por lo tanto, de la vida entre los pueblos, se agrupan en sus organizaciones, para desde ellas ir socavando de la forma más conveniente, los cimientos del capitalismo.

El Sindicato significa la reunión de todos los explotados, cuya misión es la de coordinar y dirigir la labor a realizar contra las clases dominantes. El Sindicato, es, pues, el modelo de una sociedad basada en los principios de la Igualdad y la Fraternidad.

Por otro lado, tenemos a la burguesía que, acaparando la riqueza social y sometiendo a los pueblos a la miseria y a la ignorancia, se debate en la más espantosa agonía y recurre en sus estertores a hacer frente a la impetuosa avalancha del proletariado.

La experiencia que las épocas vividas ha proporcionado a los trabajadores, debe ser la que presida sus actos.

En los conflictos que se ofrecen en la Montaña las masas trabajadoras, han de alcanzar resonantes triunfos que acrediten que después del heroico movimiento de octubre conservan, aumentado, el temple revolucionario.

En estos días se han de reñir las primeras batallas desde la gloriosa insurrección de octubre, que probarán, repetimos, que los trabajadores santanderinos continúan en pie, más que nunca, por el triunfo de la causa.

Dando sensación de disciplina y energía, se conquistarán plenamente los objetivos que se persiguen.

Atendiendo las justas indicaciones que emanan de los Comités, se llegará al éxito de las aspiraciones ansiadas.

Es preciso tomar todas las medidas que contribuyan al buen resultado que se desea.

Más conviene que las mismas se administren sabia y reflexivamente.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

MAS SOBRE EL DE LOS ASERRADORES MECANICOS

En la reunión que ha celebrado la comisión mixta arbitral, ante el oficio de huelga que presenta la Sociedad de Aserradores Mecánicos, se acordó que en lo que se refiere a la readmisión de los despedidos se resuelva el asunto en Santander, pero que en lo que respecta a la indemnización a los mismos se ventilará en la comisión especial que reside en Madrid.

La impresión que hemos recogido de los camaradas directivos del mencionado Sindicato es que el oficio de huelga persistirá hasta en tanto que, por lo menos, se efectúe la readmisión de los represaliados de la Casa Lantero.

TEXTO DEL OFICIO DE HUELGA QUE LA SOCIEDAD DE ASERRADORES MECANICOS HA ENVIADO AL DELEGADO DEL TRABAJO Y GOBERNADOR CIVIL

Esta Sociedad, ante la incalificable conducta y posición de la Empresa de los hoy señores hijos de Lantero, de la vulneración del decreto de 29 de febrero del corriente año, con relación a nuestros compañeros no readmitidos, hace presente a usted que reconociendo esta Sociedad el derecho que nos asiste, por orden legal del referido decreto, de la reposición inmediata de la plantilla existente en 18 de septiembre del 34, fecha en que planteamos la huelga por vulneración del contrato de trabajo en vigencia, y comprendiendo ser de justicia que nuestro caso se ventile en esta Delegación, y no en Madrid como pretende la Empresa, por aducir esta representación obrera no existir en aquella capital industria alguna de los referidos patronos, y por lo tanto el que un señor viva particularmente en determinada población por puro capricho

no es óbice para abrigarse la resolución en aquel lugar.

Por lo expuesto, y no estando esta Sociedad dispuesta a soportar tamaña posición patronal, en Junta general extraordinaria celebrada el día 23 de los que cursan, acordó por unanimidad el declaramiento de la huelga a todas las industrias de aserraderías y almacenes de maderas existentes en la localidad a partir del tiempo que la ley determina, o sea desde el día 4 de abril, a las ocho de su mañana, si para esa fecha no ha sido readmitida la plantilla y el asunto se ventila en esta localidad.

Lo que ponemos en su conocimiento, para los efectos oportunos.

Santander, a 24 de marzo de 1939. —Visto bueno; El presidente, Adolfo Morán.—El secretario, A. Pajarejo.

SE ADVIERTE A LAS SOCIEDADES DOMICILIADAS EN LA CASA DEL PUEBLO QUE CUANTAS NOTAS Y CONVOCATORIAS DESEEN ENVIAR A ESTE PERIODICO, PUEDEN DEJARLAS EN EL BUZON QUE PARA TAL FIN ESTA INSTALADO EN LA CASA DEL PUEBLO

Sociedades que se han reunido

LA SOCIEDAD DE OBREROS PELUQUEROS Y BAPBEROS ACUERDA PRESENTAR EL OFICIO DE HUELGA SI NO SE READMITE A UN DESPEDIDO

A las nueve y media de la noche del pasado día 24, celebró asamblea extraordinaria la Sociedad de Obreros Barberos y Peluqueros.

Presidió Manuel Palacios. Se aprueba el informe que emite la Comisión revisora de cuentas.

Se procedió de acuerdo con una circular a designar las vacantes en el Comité Ejecutivo del Sindicato provincial.

Resultaron elegidos: Presidente, Santiago Cuevas; vicesecretario, Pedro García; tesorero, Benito Alcántara, y vocal, Julián Mena.

El camarada Palacios da cuenta de las gestiones efectuadas por la directiva para lograr que el patrono señor Muñiz readmitiera al compañero despedido, Pedro García.

AVISOS Y CONVOCATORIAS

"LA GRAFICA"

Celebrará junta general extraordinaria los días 30 y 31 del corriente (lunes y martes, para tratar un interesantísimo orden del día.

La hora de la reunión será la de las seis y media de la tarde, recomendándose la puntual asistencia de todos los federados.—La Directiva. ALBAÑILES, ESTUQUISTAS, DECORADORES Y SIMILARES (U. G. T.)

A todos los compañeros que han pertenecido a esta Sección:

Ponemos en vuestro conocimiento que el compañero que no tenga el carnet al corriente hasta el próximo día primero de abril, podrá pasar por Secretaría, y que a partir de esa fecha, tendrá que abonar las cuotas desde el día 15 de diciembre del pasado año.

SOCIEDAD DE DESTAJISTAS DEL ARTE DE VESTIR

Se ruega a todos los compañeros y compañeras se pasen por nuestro local, Ruamayor, 22, bajo, para normalizar la cotización, los lunes, de siete y media a ocho y media.

SINDICATO NACIONAL DEL TRANSPORTE MARITIMO (C. N. T.)

SECCION PESQUERA.—Se convoca a todos los compañeros parados pertenecientes a este sindicato que a la mayor brevedad pasen por secretaría todos los días de cinco a siete, para informarles de un asunto que les interesa.

Asimismo se les incluirá en la lista de embarque.

A los albañiles y peones en general

Reunidas las secciones de Albañiles y Peones de la U. G. T. y C. N. T., ponemos en conocimiento de todos los compañeros la obligación que tienen de estar federados para la lucha contra nuestro enemigo común, a la vez de terminar con los abusos que con nosotros comete la clase patronal.

A tal objeto, todos los días, de seis a ocho de la tarde, podéis pasar a sindicaros en una de las dos Centrales.

¡Compañeros! No esperéis que los Sindicatos obliguen a asociaros. Acudid como un solo hombre.—La Directiva.

SOCIEDAD DE OBREROS PINTORES DE LA U. G. T. Y C. N. T.

Reunidas las dos Secciones de Pintores afectas a la U. G. T. y C. N. T., ponen en conocimiento de todos los pintores se pongan al corriente y se asocien los que no lo estén, pues de lo contrario nos veremos precisados a tomar las medidas a que haya lugar. El plazo acordado es de quince días.

Por la C. N. T., Enrique García; por la U. G. T., Faustino Jiménez.

SECCION DE CANTEROS Y SIMILARES (U. G. T.)

Se pone en conocimiento de todos los componentes de esta Sociedad, que

la recaudación se efectuará en la Secretaría de la Federación del ramo, los domingos, de diez a doce de la mañana.

Se encarece a los compañeros parados acudir a dar cuenta de su situación, pues de lo contrario se entenderá que han trabajado.

SOCIEDAD DE MOZOS DE ALMACEN EN GENERAL

Se advierte a todos los mozos de almacén que estén al margen de esta organización que hasta el último día del presente mes pueden acogerse para ingresar en esta Sección a la amnistía acordada en su última junta general, bien entendido que, de no hacerlo en este plazo, se atenderán a las consecuencias, pues no habrá reclamación de ninguna clase. Para ello se les advierte que pueden pasar por Secretaría todos los días, de siete a ocho de la noche.—El secretario, Demetrio Lobón.

SINDICATO DE CARPINTEROS, EBANISTAS Y SIMILARES (U. G. T.)

Por la presente se convoca a todos los carpinteros, ebanistas y similares a junta general ordinaria para hoy, día 26 del corriente, a las seis y media en primera convocatoria y a las siete en segunda.

Se ruega puntual asistencia, por tratarse de asuntos de gran interés para todos los compañeros. Se advierte que se pasará lista, y al que no concorra se le impondrá un correctivo.

SINDICATO DE PROFESIONES Y OFICIOS VARIOS DE SANTANDER (C. N. T.)

Se pone en conocimiento de todos aquellos seleccionados con motivo de la huelga de la Telefónica del año 31, se personen en el Centro Obrero (Primer de Mayo, 14), Sección Teléfonos, a la mayor brevedad posible, de seis a nueve de la noche, para comunicarnos un asunto que los interesa.—Por el Sindicato, EL COMITE.

Este Sindicato de Profesiones y Oficios Varios convoca a junta general, con objeto de reorganizar la sección de oficiales de churrería, para el día 23 del actual, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio social, Primer de Mayo, 14.

¡Compañeros! La C. N. T. os reclama; no desoigáis su llamamiento

MUTUALIDAD DE LA CASA DEL PUEBLO

Se cita a Junta directiva para hoy, día 26, jueves próximo, a las ocho de la noche, en nuestra Secretaría, segundo piso de la Casa del Pueblo.

FEDERACION PROVINCIAL DEL RAMO DE LA EDIFICACION

Se pone en conocimiento de las directivas de esta Federación que el día 27, a las siete de la tarde, se celebrará el pleno extraordinario, para tratar de la reforma del reglamento, y el domingo, día 29, a las diez de la mañana, el pleno ordinario, con arreglo al siguiente orden del día:

Primero. Lectura del acta del pleno anterior.

Segundo. Gestiones del Comité.

Tercero. Elección del nuevo Comité.

Cuarto. Ruegos y preguntas.

Se suplica a los delegados la más puntual asistencia.—El secretario.

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION

La Sección de Fontaneros Vidrieros convoca a una reunión para hoy, día 26, a las seis y media de la tarde. Se ruega la asistencia a todos, pues es de imprescindible necesidad.—El secretario.

AGRUPACION DE TRABAJADORES DEL MUNICIPIO

De conformidad al acuerdo adoptado en nuestra última asamblea, ponemos en conocimiento de los afiliados a esta organización que el próximo viernes, día 27 de los corrientes, de seis a ocho y media, se celebrará en esta Secretaría la votación para designación de Comité ejecutivo de la misma; los cargos a elegir son los siguientes:

Presidente, vicepresidente, secretario general, secretario de actas y tesorero-cantador.

Al propio tiempo se elegirá el cargo de delegado cobrador.

FEDERACION NACIONAL DE LA INDUSTRIA FERROVIARIA

Teniendo necesidad este Sindicato de tratar asuntos de interés, convoca a asamblea para el día de hoy, jueves, día 26, a las siete y media en primera convocatoria y a las ocho en segunda.

Dado el interés de los asuntos a tratar, es de esperar vuestra asistencia y puntualidad a ella.—El secretario.

SINDICATO DE SERVICIOS SANITARIOS E HIGIENE

Celebrará junta general ordinaria el viernes, día 28, a las siete y media de la tarde.

Se advierte que se pasará lista, aplicándose el correctivo que marca el reglamento al que no asista sin causa justificada.—La Directiva.

FEDERACION PROVINCIAL DEL RAMO DE LA EDIFICACION

A los trabajadores de la construcción de Astillero se les convoca a una reunión en la Casa del Pueblo el viernes, día 27, a las seis y media de la tarde.

SINDICATO DE PROFESIONES Y OFICIOS VARIOS (C. N. T.)

Queda convocado este Sindicato a una reunión extraordinaria, que tendrá lugar el próximo día 28, a las siete y media de la noche, en su domicilio social, Primer de Mayo, 14.

Se ruega a los compañeros la más puntual asistencia, por ser de suma importancia los asuntos a discutir.—El Secretariado.

GRUPO SINDICAL SOCIALISTA DE ALBAÑILES Y SIMILARES

Se convoca a una reunión para el viernes, a las seis de la tarde, en la Casa del Pueblo.

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION.—Sección de la Madera (C. N. T.)

Se pone en conocimiento de todos los carpinteros y ebanistas que se está llevando a cabo una profunda reorganización, y que para llevarla a feliz término necesitamos de vuestra cooperación y concurso, toda vez que tenemos que reconquistar en los actuales momentos grandes cosas.

A este fin, os convocamos a una reunión, que se celebrará el viernes, día 27, a las seis y media de la tarde.

OTRAS NOTICIAS

PETICIONES DEL SINDICATO NACIONAL FERROVIARIO

La Comisión ejecutiva del Sindicato Nacional Ferroviario ha visitado al ministro de la Guerra para formularle las siguientes peticiones:

Primera. Derogación de la ley de 2 de marzo de 1935 y de cuantas disposiciones complementarias de la misma fueron dictadas sobre militares en prácticas en las compañías ferroviarias, reponiendo en todo su vigor, con fuerza de ley, el decreto del ministerio de la Guerra de 8 de julio de 1931 y disposiciones posteriores para su aplicación dadas por don Manuel Azaña, titular entonces de aquel departamento ministerial.

Segunda. Derogación de las disposiciones relativas a la creación de la escala de complemento en ferrocarriles y que en tanto esto no se haga se conceda la baja a cuantos pertenezcan a la misma o lo soliciten.

¡OBREROS!

El camarada RICARDO LOPEZ ARCE, tiene una carpentería, donde encontrará: Carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.

N.º 7, Ruafasal, n.º 7

LA PRONTITUD

Servicio a domicilio. - Telef. 3764

¡OCASION!

Muebles a mitad de precio
Ferretería
MARTINEZ

TORRELAVEGA

CARTELERA POLITICA

PARTIDO COMUNISTA

A todos los Radios y Células del Partido Comunista y a los trabajadores en general, se les convoca a un pleno, que se celebrará en el local de nuestro Partido, Magallanes, 27, primero, hoy, 26, a las siete de la tarde.

IZQUIERDA REPUBLICANA

—Junta municipal de Santa María de Cayón

Se pone en conocimiento de todos los afiliados que hoy, jueves, a las siete y media de la tarde, se celebrará asamblea general en Sarón.

GRUPO INFANTIL SOCIALISTA

Se convoca para hoy, jueves, a las tres de la tarde, a la Comisión asesora del Grupo y a los pequeños camaradas.

La reunión tendrá lugar en el salón de actos de la Casa del Pueblo.

¡Camaradas socialistas! Enviad a vuestros hijos. ¡Hoy, a las tres de la tarde!

PARTIDO REPUBLICANO IZQUIERDA FEDERAL

Hoy, jueves, en nuestro Centro, Marina, 1, primero, a las siete y media, celebrará este Partido una asamblea general.

JUVENTUD SOCIALISTA DE GUARNIZO

Convoca a todos sus afiliados a una asamblea extraordinaria para hoy, día 26, a las seis, en primera convocatoria, y a las seis y media en segunda.

PARTIDO UNION REPUBLICANA. (SECCION DE ASTILLERO)

En la asamblea celebrada el 20 del corriente, quedó constituida la siguiente directiva:

Presidente, don José Peña Díez; vicepresidente, Ramón González del Castillo; secretario, don Federico Pérez Migúlez; tesorero, don Angel del Mazo Terán; vocales: don Angel Moncada Arroyo, don Sebastián Alonso Machado y don Francisco Alonso Machado.

El secretario, Federico Pérez.

AGRUPACION SOCIALISTA DE ASTILLERO

Se convoca a todos los afiliados a esta Agrupación para el próximo viernes, día 27, a una asamblea extraordinaria a las ocho y media, en primera convocatoria y a las nueve en segunda, debiendo proceder a la propuesta de nombres para su designación de candidatos a concejales.

Recomendamos a todos los compañeros la asistencia precisa, a fin de poder realizar todas las operaciones en el breve espacio de tiempo de que se dispone.

Por la Agrupación Socialista, el secretario, Alejandro Alvarez.

PARTIDO NACIONAL REPUBLICANO

Reunido el Comité provincial en sesión celebrada el día de la fecha, se tomaron por unanimidad los siguientes acuerdos:

Primero. Afirmar su decisión de

actuación política, y como consecuencia tomar parte, presentando candidatos en las próximas elecciones municipales.

Segundo. Que para el cumplimiento del acuerdo anterior se faculte a las Agrupaciones municipales del partido para que en cada caso procedan con completa autonomía y con arreglo a lo que las circunstancias locales les aconsejen.

Santander, 25 de marzo de 1936.—El Comité provincial.

PARTIDO COMUNISTA DE SANTANDER

El sábado, día 28, a las siete de la tarde, se celebrará un mitin de propaganda del Partido en el pueblo de Revilla de Camargo. Intervendrán un orador de la Juventud, A. Pérez San Juan y Mariano Juez.

Invitamos al acto a todos los trabajadores y campesinos.—Comité Radio de Revilla.

IZQUIERDA REPUBLICANA. —Junta municipal

Asamblea general ordinaria.—Se pone en conocimiento de todos los afiliados que hoy, jueves, a las siete de la tarde, continuará la asamblea suspendida anteriormente.—El secretario general.

JUVENTUD COMUNISTA

La Célula número 4 de esta Juventud convoca a sus componentes a una reunión que se celebrará el lunes, a las siete y media de la tarde, en el sitio de costumbre.

Sindicato de Oficios Varios de Laredo (C. N. T.)

El próximo domingo, día 29 de marzo, a las once de la mañana, y en el local social, Revellón, 12, se celebrará un mitin sindical, en el cual harán uso de la palabra los siguientes oradores de la organización confederal de Santander: Bienvenido Gallejo, Cecilio Galdos y J. de la Colina.

¡Trabajadores de Laredo! Acudid todos a oír la voz rebelde y emancipadora de la C. N. T.

Protesta contra un médico de la Beneficencia

La Célula número 3, del Oeste, del Partido Comunista, haciéndose eco de los sentimientos del vecindario de su barriada, protesta energicamente de la actitud que adopta el médico de la Beneficencia municipal, don Santos Ruano, con relación a los obreros, residentes en dicho barrio, que reciben asistencia médica del mismo, por estar incluidos en el Padrón de pobres del Ayuntamiento.

Nosotros aconsejamos a los compañeros y compañeras que han sido víctimas de la mala asistencia de este facultativo, acudan al Ayuntamiento y protesten ante el alcalde del Frente Popular de las desatenciones recibidas, exigiendo la destitución del señor Ruano

EL RESPONSABLE

LA MÁXIMA RIVALIDAD

Racing-Athletic Bilbao

Administración de Rentas Públicas

La "Gaceta" de Madrid del día 17 del de marzo actual publica una orden del ministerio de Hacienda, fecha 14, anterior, que, de su parte dispositiva, dice así:

"Este ministerio ha acordado:

Primero. Prorrogar por un mes cada uno de los plazos señalados en el artículo tercero del decreto de 15 de febrero de 1933 para la presentación de las declaraciones de la Contribución general sobre la renta por los interesados obligados a contribuir en primer término de enero de 1936 y para las demás personas cuya obligación tributaria haya nacido posteriormente a aquella fecha y antes, precisamente, de primero de marzo actual.

Segundo. Disponer que a la terminación de esta prórroga se exijan, con apreciación justa de las circunstancias que concurran en cada caso y aplicando el máximo rigor en la reincidencia, las sanciones previstas en el artículo 34 de la ley de 20 de diciembre de 1932."

Lo que se hace público para general conocimiento, advirtiendo a primero de enero del año actual, las personas sujetas a tributación en que la prórroga del plazo de presentación de las declaraciones vence en 31 del mes en curso y que una vez transcurrida dicha prórroga serán aplicadas estrictamente las sanciones contenidas en la legislación vigente, en cumplimiento de lo que dispone la orden transcrita.

Santander, 24 de marzo de 1936. El administrador de Rentas públicas, Emilio Herrán.

Por la libertad de las víctimas del fascismo

El Grupo Thaelman, del Socorro Rojo Internacional, barriada del Río de la Pila, pide la inmediata libertad de los camaradas Thaelman, Hecker, Prestes y demás presos condenados a muerte en los países fascistas, así como la libertad de todos los presos políticos y sociales que aun se hallan en las cárceles españolas.

Dicho grupo pide la inmediata libertad del profesor de la Universidad de Sarriar, don Antonio P. Sentí, prisionero en las garras del fascismo brutal del sanguinario Mussolini, porque asistió al Congreso de Bruselas mandado por los proclerarios italianos para condenar la guerra del bárbaro fascismo italiano.

¡Viva el profesor don Antonio P. Sentí, partidario de la paz!

La estancia del aviador cubano, teniente Menéndez, en Barcelona

Barcelona.—El aviador cubano don Antonio Menéndez Peláez ha salido, a mediodía, para Madrid, en el avión correo de la Lape. El piloto cubano llegó a Barcelona el lunes, de paso para Gerona, y ha permanecido unas horas en nuestra ciudad. Antes de partir, hablando con los periodistas, les dijo:

—Lamento que ustedes hayan conocido mi estancia en Barcelona, ya que deseaba que permaneciera en secreto mi viaje, que es de riguroso incógnito, y lo ha motivado el deseo de saludar a mi amigo don Salvador Garriga, industrial establecido en Gerona, al que conocí durante su estancia en Cuba. He visitado la costa bravo y permanecido unas horas en la ciudad. Las excelentes referencias que me habían dado en Cataluña, las he visto confirmadas y superadas al visitarla.

Contestando a otras preguntas, el aviador Menéndez dijo que pensaba regresar a Cuba el día 29 de abril próximo a bordo del "Castel Celón", que saldrá dicho día del puerto de Santander. En el mismo buque será trasladado a Cuba el avión "Cuatro de Septiembre", en que efectuó su raid Cub-España.

Interrogado sobre si abraza nuevos proyectos a su llegada a su

Para que en breve pueda transformarse LA REGION en el periódico de tus anhelos y no nos veamos en la precisión de retrasar informaciones, **ADQUIERE BONOS PARA ADQUIRIR MAQUINARIA.** Percibes el 4 por 100 al año de suscribirle y sólo te cuesta 10, 25, 50 o 100 pesetas.

Trabajador, pionero, joven marxista o perteneciente al Socorro Rojo Internacional o simplemente trabajador: ¡AYUDADNOS PARA PODERTE AYUDAR! Los excarcelados, los readmitidos, los perseguidos y los que supieron mantener con sus cuotas el fuego de la protesta hasta ayer: **ESPERAMOS VUESTRA AYUDA.**

LOS DEPORTES

FUTBOL

RACING-ATHLETIC. - DOS PUNTOS IMPRESCINDIBLES

No cabe duda de que los Campos de Sport del Sardinero son los predestinados, uno y otro año, a que al final de cada temporada, han de dar al campeón de la Liga.

Fué el pasado año el Betis, de Sevilla, el club que, después de una brillantísima campaña, hubo de jugar su partido decisivo en el Sardinero para conseguir el honroso título de campeón, y este año es el glorioso club Athletic bilbaíno quien, en su visita a este campo el próximo domingo, juega también su partido decisivo para poder proclamarse una vez más campeón de Primera Liga.

Partido decisivo decimos, y en esto no hace falta insistir, pues toda la afición que sigue con el mayor interés estas últimas jornadas de la competición liguera de este año—sin duda la de mayor emoción de todas hasta la fecha celebradas—sabe perfectamente que si el Athletic consigue el próximo domingo arrancar los dos puntos al Racing, sería ya de hecho campeón indiscutible, y en cambio, si pierde, te-

Ateneo de Santander

SECCION FEMENINA

El próximo sábado, día 23, ocupará la tribuna de este Ateneo, invitado por la Sección Femenina, el abogado del Estado y académico correspondiente de la Academia de la Lengua, don Ramón de Solano, quien disertará sobre un sugestivo tema que oportunamente se anunciará.

niendo que jugar seguidamente con su más próximo rival en el campo de éste, puede también asegurarse que todo lo tendría perdido.

Y si el partido del pasado año con el Betis despertó grandísimo interés y se registró la mayor entrada de la temporada, naturalmente el próximo domingo, ese interés y esa entrada han de ser muchísimo mayores, pues aquel partido era, como decimos, de capital importancia para el Betis, pero tenía el inconveniente de que para el Racing significaba muy poco, ya que no podía ganar ni perder puesto alguno en la clasificación que tenía; pero este año, por el contrario, al Racing le interesa enormemente el conseguir los dos puntos, pues con ellos incluso puede seguir aspirando a ser el mismo al campeonato.

Pero, además, al Racing, de no ser campeón, le importa muchísimo el llegar al menos a subcampeón, y aun más claramente diremos que lo que le interesa sobremanera es quedar por encima de determinado club que hoy está ocupando también uno de los puestos de cabeza, y ello porque, naturalmente, se está gestando algo de grandísima trascendencia, y ese "algo", que es "mucho", será para el Racing o para ese otro club a que aludimos, y sólo depende de cuál de los dos quede mejor clasificado en la actual competición de Liga.

Son, pues, los dos puntos que se disputan en el partido del domingo imprescindibles lo mismo para el Racing que para el Athletic. ¿Quién los conseguirá? Por de pronto, los "hinchas" de Bilbao han cubierto ya un tren especial para asistir al "match", aparte de gran número de autobuses que vendrán de todos los puntos de Vizcaya.

PELOTA

Los campeones vascos que jugarán el domingo a beneficio de La Caridad

El anuncio del gran acontecimiento de pelota que ha de tener lugar el domingo a beneficio del Asilo La Caridad, ha causado excelente impresión entre los aficionados santanderinos. Otro tanto puede decirse del interés que ha despertado en Bilbao, de donde, como es sabido, viene un tren especial para asistir al encuentro Athletic-Racing, cuyos excursionistas llegan a tiempo de presenciar el partido de pelota, ya que saldrán de aquella estación en las primeras horas de la mañana. Y que son previsores los "hinchas" del especial, lo demuestra el hecho de que en el día de ayer ya se hicieron a la administración de La Caridad peticiones de entradas desde la ciudad bilbaína.

El partido desafío será jugado a cuarenta tantos entre las parejas formadas por los más destacados aficionados vascos, campeones de Vizcaya y ex campeones de España, saliendo a la cancha Vioura y Echevarría contra Aguirre y Ochandiano.

Antes, como entrenamiento previo, y teniendo presente que ninguno de los cuatro pelotaris conoce el frontón—por ello ha sido elegido éste—, se jugará una quiniela, también a beneficio de La Caridad.

La Directiva del Racing ha acordado invitar a los distinguidos deportistas bilbaínos para que, como invitados de honor, asistan al partido de fútbol.

Puede asegurarse que el magnífico frontón Gong ofrecerá el domingo un lleno absoluto.

La validez de los títulos de nuestro Conservatorio provincial de Música

Con fecha 19 del corriente ha sido concedida por el Ministerio de Instrucción pública al Conservatorio provincial de Música de Santander, la validez académica de los estudios elementales de solfeo, piano y violín, confirmando los nombramientos de los profesores que integran el claustro por la irreción general de Bellas Artes.

Queja contra un practicante

Por abandono de servicio se ha reclamado a la Comisión de Beneficencia, contra el practicante de Monte, con residencia en Maliaño, que es donde practica su profesión. Se abrirá expediente.

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO

TORRELAVEGA

DANCING "LA TIERRUCA"

SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

Jueves, 26 de marzo

MERCEDES GARCIA JANETTE PANS

Semi Estrella Frivola Formidable Bailarina Acrobática

FELI DE ARAGON

Regia y Escultural Estrella de Alta Frivolidad

DEBUT A LAS SIETE DE LA TARDE

Jueves, viernes, sábados y domingos, Grandes Secciones de Varietés. Siete tarde y diez, once y doce noche.

¡A RATIFICAR LA VICTORIA!

El Frente Popular de Izquierdas, acabará con el caciquismo español en las elecciones del 12 de abril

Viene de la página primera

tomarán las medidas oportunas con el fin de evitar que continúe el comercio con las licencias de importación viene ejerciéndose en estos últimos tiempos.

Otro aspecto interesante en los momentos actuales ocupa la atención principal del ministro: es la nivelación de la balanza comercial como medio de llegar en un segundo intento a la nivelación de la balanza de pagos.

No se le oculta al señor Alvarez Builla la dificultad y los sacrificios que esto encierra, pero el propósito —añadió— hay que llevarlo a cabo. A este efecto, en todos los tratados comerciales se procurará aquilatar todo lo posible, procurando, en definitiva, que esta nivelación entre los países con los que mantenemos relaciones comerciales, sea cosa efectiva.

Por lo que afecta a tratados comerciales, manifestó que con Portugal se iniciarán las negociaciones el viernes, o lo más tarde el sábado; con Bélgica las negociaciones parece que llevan un buen camino, encontrándose dispuestos a comprar a España unas veinticinco mil toneladas de trigo, con lo cual quedarán virtualmente saldados los créditos que este país tiene congelados en España. Con esto se da el caso único, seguramente, en la historia económica de España, de que venderá trigo al extranjero.

DICE EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública, señor Domingo, manifestó a los informadores que en la "Gaceta" de hoy han aparecido numerosas ordenes ministeriales concediendo subvenciones para la construcción de escuelas que, con carácter provisional fueran concedidas a los Ayuntamientos y que se crean con carácter definitivo, nombrando reglamentariamente sus maestros, los que devengarán sus haberes a partir del próximo día primero de abril.

Estas escuelas son: 31 unitarias de niños, 32 unitarias de niñas, 14 mixtas a cargo de maestros, 12 mixtas a cargo de maestras y 20 de párvulos, que hacen un total de 109.

Por último dijo el señor Domingo que mañana, a las doce del día, se celebrará en el salón de Exposiciones del Ministerio la inauguración de la exposición de obras que han concurrido a los concursos de grabado y artes decorativas.

El ministro recibió una numerosa audiencia, en la que figuraban el alcalde y comisionados de Bilbao.

LA MAÑANA DEL PRESIDENTE

Madrid.—El jefe del Gobierno recibió esta mañana las siguientes visitas: ministro de Obras públicas, una Comisión de transportistas por carretera, para dar las gracias al Gobierno por el decreto recientemente publicado suprimiendo las líneas de autobuses que tenían en explotación las Compañías ferroviarias; una Comisión de la Asociación de Ingenieros civiles; el diputado socialista señor Cañizares con una Comisión de Almadén y el alcalde de Valencia con una Comisión de Izquierda Republicana de aquella región.

EN EL MINISTERIO DE ESTADO

Madrid.—El ministro de Estado, señor Barcia, dijo a los periodistas que había recibido las visitas de los embajadores de Chile, Inglaterra y Argentina; encargado de Negocios de Cuba, Venezuela y Panamá.

Añadió que el señor Madariaga había anunciado su llegada a Madrid a fines de semana, después de terminar algunas gestiones pendientes.

tes como presidente del Consejo de los Trece.

Preguntado el señor Barcia sobre si prepara alguna combinación diplomática, dijo que no; que únicamente había firmado el traslado de don José Gayesta y Coello de Portugal, cónsul de Tetuán, que viene a prestar sus servicios al Ministerio, y don Tomás Suñer y Ferrer, que nace del Ministerio a cónsul de Tetuán.

AUDIENCIA EN PALACIO

Madrid.—El presidente de la República recibió esta mañana al subsecretario de Gobernación, don Juan José Cremades; don Miguel Cuevas, director general de Administración; don Ramón López Brantes, gobernador del Banco Exterior de España; don Ricardo Orueña, director general de Bellas Artes; don Arturo Martínez de Nicolás, director general de Aduanas; don Francisco de la Mota, director general de Correos, y don Salvador Quereñada, director general de Trabajo.

LA CARRETERA MADRID-CORUÑA

Madrid.—El ministro de Obras públicas, don Santiago Casares Quiroga, ha incluido en Fines Especiales los 217 kilómetros de la carretera de Madrid a La Coruña que se encontraban en pésimas condiciones.

Con esta mejora la carretera que une La Coruña a la capital de la República quedará en excelentes condiciones para el tráfico.

VILLAESPESA, GRAVEMENTE ENFERMO

Madrid.—Un periódico publica la siguiente noticia: "Ya muy avanzada la madrugada recibimos la noticia de que el ilustre poeta y autor dramático Francisco Villaespesa se halla gravemente enfermo.

El padecimiento que le tenía eclicado en su hogar desde hace ya mucho tiempo se ha agudizado en términos alarmantes."

EN GUERRA Y MARINA

Madrid.—El ministro de la Guerra recibió y despachó con los altos jefes del departamento y después recibió una numerosa audiencia, entre ella al diputado por Barcelona señor Valdés, que iba acompañado de una Comisión de obreros del Parque de Artillería de Madrid; el general Casado y el alcaide de Guadalajara, presidiendo una Comisión de obreros de la Maestranza de dicha ciudad.

El ministro de Marina recibió a don Luis Zulueta, al director y profesores del laboratorio municipal y a una Comisión del Frente Popular de la provincia de Cáceres.

EL FALLECIMIENTO DEL EX-MINISTRO DON ALFREDO MARTINEZ

Oviedo.—Con motivo del fallecimiento del ex ministro de Trabajo don Alfredo Martínez, se están re-

cibiendo infinidad de telegramas de los Colegios Médicos de toda la península y de altas personalidades.

Hoy estuvo el gobernador civil a dar el pésame a la familia en nombre del Gobierno y en el suyo propio.

A pesar de que el señor Martínez había dispuesto que el entierro se celebrase sin pompa de ningún género, a las seis de la mañana son muchas las coronas que se van recibiendo de distintas entidades de la provincia.

En el Centro Liberal Demócrata y en el Centro Asturiano ondea la bandera tricolor a media asta y con cirios negros.

La Patronal se presentó esta mañana al gobernador para pedirle autorización para cerrar el comercio esta tarde en señal de duelo y protesta.

El gobernador accedió a ello, y por lo tanto, esta tarde no abrirá el comercio en Oviedo.

El entierro se verificará mañana, a las seis de la mañana, como había dispuesto el finado.

No obstante, parece que será muchísima la gente que acudirá, y algunas representaciones de organizaciones.

PROVOCAN, MATAN Y... NO SON ALBOBOTADORES

Barcelona.—El consejero de Gobernación, señor España, hablando al mediodía, con los periodistas, se refirió a los sucesos ocurridos en Torres de Claramunt y dijo que, según las referencias, los hechos fueron motivados por una discusión surgida en el Ayuntamiento, sobre expedientes de quintas, entre el alcalde de elección popular y el secretario, con el alcalde gestor y el secretario nombrados después del 16 de octubre.

El alcalde gestor sacó una pistola y disparó contra cuantas personas se encontraban en el Ayuntamiento, causando la muerte de Ramón Guitiá y José Miguele e hiriendo gravemente a Juan Busquets y levemente a Jaime Walls.

Se trata—añadió—de un hecho aislado que hemos de censurar todos aquellos que aun no hemos perdido la sensibilidad, y que ha afirmado en mi ánimo el propósito que tengo desde que me hice cargo de la Conserjería, de desarmar a todos aquellos a quienes se dotó de armamento después del 6 de octubre.

Al efecto, he realizado cerca de personas autorizadas la oportuna gestión para que el desarme de esos elementos sea efectivo.

Añadió el señor España que era necesario que todos los ciudadanos dieran muestras de absoluta serenidad, más aún en los casos de manifiesta provocación, y terminó diciendo que tenía noticias de que había sido detenido el agresor y había comenzado a actuar la autoridad judicial.

Interrogado sobre este suceso el delegado general de Orden público,

manifestó que aun no ha llegado a su poder el informe de la Guardia civil, pero que, según sus noticias, existía tranquilidad en Torres de Claramunt, notándose únicamente cierta exaltación en las mujeres. El señor España terminó su conversación con los periodistas haciendo entrega de una extensa nota relativa a disposiciones para la revisión de licencias de uso de armas.

EL GOBIERNO CATALAN

Barcelona.—El presidente de la Generalidad permaneció esta mañana en su despacho particular de la residencia.

Trabajando en la redacción de decretos y proyectos que someterá esta tarde a la aprobación del Gobierno en la reunión que éste celebrará a las seis.

Como ayer anunció el señor Companys, más que un Consejo, el Gobierno tendrá un cambio de impresiones, al que no asistirá el consejero de Trabajo, señor Barrera.

Aunque no se halla muy mejorado de su dolencia, mañana el señor Barrera podrá asistir a la sesión de reapertura del Parlamento catalán.

LA HUELGA PORTUARIA

Oviedo.—Ha salido para Madrid el delegado del Ministerio de Trabajo, señor Meliá, que va a proponer al Gobierno una fórmula para dar solución al grave conflicto de los estibadores de Gijón, que hace ya muchos días que no trabajan.

Son ya muchos los barcos que están en turno de carga y descarga.

Al parecer, el conflicto iba a extenderse a otros ramos del trabajo, e incluso a producir la huelga general en Gijón.

Se confía en que la fórmula será aceptada y pondrá fin al conflicto.

VOTAN POR MADRID

Barcelona.—Reunida en asamblea la agrupación socialista de Barcelona, para tratar de la circular de la Ejecutiva del Partido referente al próximo Congreso, se tomó el acuerdo de hacer suya en todas sus partes la proposición presentada por la Agrupación Socialista madrileña y que el próximo Congreso se celebre en la capital de la República.

AMENAZANDO EL PARO

Gerona.—Los patronos y comerciantes de San Felú de Guixols han celebrado unas cuantas reuniones con objeto de hallar una solución al angustioso problema del paro forzoso en aquella ciudad.

Los patronos han tomado el acuerdo de contribuir con un medio por ciento sobre los jornales que semanalmente pagan. Que será destinado a la Caja contra el paro forzoso.

Los obreros parados han solicitado de sus compañeros que trabajan que hagan la misma aportación, y éstos han accedido, por lo que con-

tribuirán, también, con un medio por ciento de los jornales que cobran.

Como consecuencia de estos acuerdos, se ha constituido una Comisión formada por representantes de patronos, obreros y de la Unión Comercial, y además de obreros en paro. La cual estructura el plan a seguir.

DISPOSICIONES TRIGUERAS

Gerona.—Esta mañana ha estado en esta ciudad el consejero de Economía de la Generalidad, señor Comorera, que se trasladó, seguidamente, a la Comisaría, donde fue recibido por el comisario interino, señor Oliva.

El objeto del viaje del consejero ha sido examinar personalmente los trabajos que se llevan a cabo en esta Comisaría para el cumplimiento de las disposiciones que el consejero tiene dictadas respecto a la colocación del trigo de Lérida, de la última cosecha, existente en Cataluña, habiendo dado las instrucciones de que se hagan cargo del 44 por ciento de harina que, procedente de dicho cereal, les será entregados por los fabricantes de esta comarca.

EL FRENTE POPULAR Y LAS ELECCIONES MUNICIPALES

Madrid.—El diputado socialista, Juan Simeón Vidarte, entregó ayer a los periodistas una nota suscrita por el Frente Popular de Izquierdas, relativa a las elecciones para concejales, convocadas para el día 12 del próximo mes de abril.

Dice la nota que, teniendo en cuenta que el triunfo del día 16 de febrero fue logrado por unión de las fuerzas obreras y republicanas de izquierda, se precisa que continúe la unión para que en las próximas elecciones municipales, de particular trascendencia, quede definitivamente destruido de los Ayuntamientos españoles el tradicional caciquismo.

Añade que, al igual que se hizo con motivo de las elecciones generales, los partidos obreros y republicanos de izquierda que integran el Frente Popular deben confeccionar una lista única de candidatos, para de esa forma asegurar la victoria, reafirmándose con ello la conseguida en las elecciones para diputados.

Con relación a la organización de la campaña, dice que en todas las provincias debe formar el Frente Popular un Comité integrado por representantes de todos los partidos que le integran, con inclusión en ellas de los diputados izquierdistas por la circunscripción o la provincia, con el fin de que este Comité actúe como Comisión arbitral que resuelva las diferencias que puedan surgir entre los partidos con relación al acoplamiento de candidaturas y otros extremos que guarden relación con las elecciones a celebrar.

Sigue diciendo la nota que para fijar la proporcionalidad de los puestos no debe tenerse en cuenta la fuerza numérica de los diferentes partidos, sino la masa de opinión que dichos partidos representan.

Después de incitar a los republicanos y proletarios a luchar unidos, y derrotar de nuevo a la reacción española, termina con las firmas de Juan Simeón Vidarte y Manuel Cordero, por el Partido Socialista; Bernardo Giner de los Ríos, por Unión Republicana; José Salmerón, de Izquierda Republicana; José Díaz y Vicente Uribe, por el Partido Comunista Español; y Angel Pestafía, por el Partido Sindicalista.

COMENTARIOS A LA NOTA DEL FRENTE POPULAR

Madrid.—Cuando algunos de los jefes de los grupos de oposición estaban reunidos en los pasillos del Congreso, se les acercaron los periodistas, que interrogaron a varios de ellos sobre la nota que con relación a las elecciones municipales ha entregado el Frente Popular.

Uno de los citados políticos derechistas manifestó que dicha nota solamente ponía de relieve el que

LA SESION DE CORTES

Madrid.—Bajo la presidencia del señor Martínez Barrio, comenzó la sesión a las cuatro de la tarde con escasa concurrencia en escaños y tribunas y el banco azul desierto.

Sin discusión se aprueba un dictamen de la Comisión de Incompatibilidades, que comprende los casos de treinta y ocho diputados a los que propone para desempeñar el ejercicio del cargo de diputados.

Se aprueba otro dictamen, tam-

bién de la Comisión de Incompatibilidades, referente a los casos de los señores Bardají y Juan de Contreras, los que propone para desempeñar el cargo de diputados, a reserva de la opción que hagan, de acuerdo con la regulación de esta parte de la ley.

Sin discusión se aprueba un dictamen de la Comisión de actas que anula la elección para el último puesto de las minorías, por Oviedo, y la validez de la elección del señor Alvarez Valdés.

También se aprueba la anulación del acta del candidato por Jaén señor Pérez de Rozas y la validez de la elección del señor Moreno Torres.

A continuación se propone, y se aprueba, la validez de las actas de Navarra, Guadalajara, Teruel, Logroño y Málaga, provincia, levantándose la sesión a las cinco menos cuarto de la tarde, con el fin de dar tiempo a los miembros de las Comisiones de Actas e Incompatibilidades para que redacten otros dictámenes.

La sesión se reanuda a las ocho y veinte, dándose lectura a varios dictámenes de las Comisiones antes citadas. Quedan sobre la Mesa para ser discutidos en la sesión que se celebrará hoy.

Se lee el orden del día para ésta, y acto seguido se levanta la sesión a las ocho y veinticinco de la noche.

PERBORATO "GAVILAN" 0.50 PAQUETE FARMACIA Méndez Núñez, 4 "GAVILAN"

¡UNIDOS A LA LUCHA!

Dejando a un lado egoísmos partidistas, las izquierdas, unidas como nunca, derrotarán de nuevo a la reacción

Las elecciones municipales no serían aplazadas, como se aseguraba, ya que se celebrarían en la fecha indicada por el Gobierno para ello.

El señor Goicoechea, a quien los informadores preguntaron si conocía la nota en cuestión, dijo que sí, añadiendo que su partido había tomado el acuerdo de no presentar candidatos para concejales en ninguna parte de España.

También se preguntó a Gil Robles si los cedistas se presentarían a la elección, y el jefe de Acción Popular contestó que aunque se había reunido el Consejo Nacional del Partido y adoptado acuerdos en este sentido, ellos no se harían públicos en tanto no los conozca la minoría parlamentaria, que se reunirá hoy.

Más tarde, el conde de Romanones, que también se encontraba en los pasillos de la Cámara, interrogó a Goicoechea, preguntándole si los monárquicos se presentarían a la lucha electoral.

Como el jefe de Renovación Española contestase en sentido negativo, el ex conde repuso que su actitud era la mejor que podían adoptar en este caso, ya que el que se levantara la suspensión de garantías no sería nunca suficiente aval de garantía para la libre emisión del sufragio.

El señor Alba, por su parte, hablando con el diputado cedista Carrascal, expresó su opinión contraria a la retirada de los partidos de la contienda electoral, diciendo que aun no se conocía un caso en que las organizaciones políticas hubieran sido beneficiadas por no presentarse a las elecciones.

Añadió el ex presidente de las Cortes que no se podía poner como motivo para no presentarse a las elecciones el temor de que la emisión del sufragio no iba a ser garantizada, ya que el Gobierno había dado palabra respecto a este extremo.

CONFERENCIA TRIPARTITA

Madrid.—En el pasillo central del Congreso sostuvieron una larga conferencia los señores Gil Robles, Ventosa y Lamamié de Clairac. La conversación, como manifestamos, fué extensísima, pero los informadores no lograron averiguar los puntos que se trataron en ella, aunque se supone que fueron relacionados con la nota publicada por el Frente Popular acerca de las elecciones para concejales.

OTRA CONFERENCIA

Madrid.—También convetaron durante bastante tiempo, en el salón de conferencias del Congreso, el jefe del Gobierno, señor Azáña, y los señores Prieto y Maura. Al igual que en el caso anterior, los periodistas no lograron una referencia de lo que dichos señores trataron.

EL PROCESO DE LOPEZ OCHOA

Madrid.—Con relación al sumario que se sigue contra el general López Ochoa por extransgredirse en la represión con motivo de los sucesos de octubre en Asturias, la Sala sexta del Tribunal Supremo, que es la que entiende en este proceso, ha contestado al escrito del abogado defensor del procesado, negándose a la reforma del auto de procesamiento, que se había solicitado a beneficio del general, así como a la concesión de amnistía, también solicitada, por entender, con relación a este último punto, que no es éste el momento procesal más adecuado para tratar de ello.

Por último, y acerca de la petición que hace el defensor de López Ochoa, para que éste sea trasladado al hospital militar de Carabanchel, por alegar enfermedad que lo precisa, se ha ordenado que el general sea objeto de dictamen facultativo, por parte de los médicos del Ejército, para que éstos dictaminen si en realidad es imprescindible el traslado de López Ochoa, de la prisión militar de Guadalajara, al hospital de Carabanchel.

Los grupos obreros, que son, lógicamente, los más directamente afectados en el problema.

UNA ASAMBLEA

Madrid.—Bajo la presidencia del doctor Goyanes se ha celebrado la asamblea de la Asociación Española de Cirujía, a la que han asistido delegados de todos los Colegios médicos de España.

LLEGADA DE UN BUQUE SOVIETICO

Las Palmas.—Ha llegado a este puerto el buque soviético "Shelon", que trae abundante cargamento de mercancía rusa con destino a esta localidad.

Aunque se impidió que el buque fuera visitado y que los tripulantes del mismo saltasen a tierra, se aglomeró en los alrededores del muelle numerosísimo público, que vitoreó a la Unión Soviética, cantándose "La Internacional".

LO QUE DICE EL FISCAL DE LA REPUBLICA

Madrid.—Interrogado por los periodistas el fiscal de la República acerca de la concesión de la libertad provisional a favor del ex consejero de la Generalidad de Cataluña, señor Dencás, dijo que había informado favorablemente con relación al asunto, ya que entendía que los mencionados beneficios podían concederse al mencionado señor.

IMPOSICION DE CONDECORACIONES

Madrid.—En el local de la Sociedad general de Autores Españoles se celebró ayer el acto de imposición de las insignias de comendador y oficial de la Orden de la República al presidente y al secretario de dicha entidad, señores Marquina e Ichot, respectivamente.

Las insignias fueron costeadas por suscripción entre los socios de la Sociedad de Autores.

Al acto asistieron distinguidas personalidades de la política y de las letras.

LA COLA DEL "STRAPERLO"

Madrid.—Hablando con los reporteros el juez señor Bellón, encargado del sumario que se sigue por el "straperlo", dijo que aun no tenía conocimiento oficial, aunque lo tenía oficioso, de que la Sala segunda del Tribunal Supremo le hubiera nombrado juez delegado de la misma para entender en el asunto mencionado.

DETENCION DE LOS AUTORES DE LA MUERTE DE DOS FUNCIONARIOS

Sevilla.—Al recibir por el mediodía el gobernador a los periodistas, le dijo que el teniente coronel de la Guardia civil de la zona exterior le había comunicado la detención, efectuada en Córdoba, de dos de los autores de la muerte de dos funcionarios del Cuerpo de Prisiones, hecho acaecido recientemente en Lora del Río.

CONFLICTO RESUELTO

Sevilla.—El martes se reunieron para tratar de la solución del conflicto que tenían pendientes las representaciones obrera y patronal de Artes Gráficas.

La reunión, que se celebró en el Gobierno civil, se prolongó hasta las doce y media de la noche, y en ella quedó resuelto definitivamente el conflicto que existía, desistiendo por ello los obreros de plantear la huelga que tenían anunciada.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

"EL SOCIALISTA" Trata detenidamente del apazamiento del debate sobre el orden público. Resume sus consideraciones en estas líneas:

"Las derechas podrán fingir interés en plantear el debate. Pero a quienes interesa que el debate se promueva con urgencia y a fondo es a las izquierdas, especialmente a

Madrid.—Bajo la presidencia del doctor Goyanes se ha celebrado la asamblea de la Asociación Española de Cirujía, a la que han asistido delegados de todos los Colegios médicos de España.

Entre las consecuencias que el debate parlamentario debe tener, una será la de robustecer la autoridad del Gobierno y resolverle a emplear una energía que hasta hoy no ha pasado de ser nominal en el castigo de quienes están perturbando a tiro limpio la paz pública para vengar su fracaso electoral.

En otro editorial, en negrita, bien destacado, replica a "El Debate" con motivo de un comentario de éste, titulado "El camino de Rusia", en el que llamaba la atención sobre las incautaciones por los trabajadores de los tranvías de la Ciudad Lineal y de un taller de sastrería, cuyo dueño no pagaba los salarios.

"El Socialista" contesta, entre otras cosas, que "cuando una Empresa se inhibe y deja sus negocios en el arroyo, si los obreros los recogen, merecen no la ironía de los empresarios, sino su admiración, y no el impedimento del Estado, sino su auxilio. Esto es lo ocurrido con los tranvías de la Ciudad Lineal. Y esto debe suceder y aconsejamos que suceda en todos los casos."

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

LAS PROPOSICIONES DE LOCARNO

Londres.—La contestación de Alemania a las proposiciones de las potencias de Locarno fué entregada anoche por von Ribbentrop al ministro de Relaciones Exteriores de la Gran Bretaña, M. Eden.

Los señores Eden y Ribbentrop estuvieron conferenciando durante una hora, después de conocido el documento.

De fuente autorizada se ha sabido que la nota alemana es provisional y que Alemania someterá al Gobierno británico las proposiciones concretas para dar un nuevo curso de la política internacional europea a partir del 31 de marzo, es decir, dos días después de las elecciones alemanas.

En la nota de hoy se reitera la negativa alemana a aceptar ninguna proposición que esté en contradicción con su derecho a la igualdad respecto a las demás potencias o en contra de su honor.

Añade también la nota que Alemania no cree que podrían resultar fructíferas las negociaciones económicas que se emprendieran antes de haber logrado una solución a las cuestiones políticas planteadas.

ITALIA NO ACEPTA

Londres.—Italia ha notificado a las potencias de Locarno que no puede aceptar el acuerdo de dichas potencias, a menos que se levanten las sanciones que le fueron impuestas.

Se ha sabido que esta decisión fué comunicada ayer por el embajador de Italia en Londres, Grandi, al ministro sin cartera francés, Paul Boncour.

El embajador francés en Londres ha visitado ayer al ministro de Relaciones Exteriores británico, Eden, para pedir explicaciones sobre la interpretación que se dan a las proposiciones de Locarno en ciertos medios londinenses.

LOS VALORES ITALIANOS

Roma.—Se comenta en esta capital el hecho de que la nacionalización de las industrias vitales italianas decretadas por Mussolini han causado una baja en la Bolsa del martes. El anuncio del "duce" de que la industria iba a ser controlada por el Gobierno, unido al de la supresión del Parlamento y al temor que expresó con respecto a una guerra europea, repercutieron en el mercado más fuertemente que nunca desde hace años.

Desde el discurso del lunes de Mussolini, algunas acciones de las más importantes industrias italianas bajaron de 10 a 30 liras bajo su nivel corriente.

Muchos observadores financieros atribuyen la baja a la declaración firme de Mussolini de que no se tolerarían los "aprovechadores". Sin

embargo, mientras los valores industriales señalaron una baja, los demás quedaron firmes, y los bonos nacionales, virtualmente, no experimentaron ningún cambio.

PREPARATIVOS MILITARES

Washington.—La Comisión militar de la Cámara de representantes, en su informe al Congreso, aprobado por unanimidad, recomendaba la construcción de cuatro mil aviones militares.

El informe sostiene que los Estados Unidos se hallan en un retraso de diez años en la evolución de la aviación militar y que hacen falta ochocientos aviones por año para aumentar los efectivos actuales.

LA CONTESTACION ALEMANA

Londres.—De fuente autorizada se sabe que el Gobierno británico ha trasladado el contenido de la contestación alemana a Francia, Italia y Bélgica.

La primera reacción autorizada a la contestación de Alemania a las proposiciones británicas es que la respuesta "no es absolutamente negativa, pero, en cambio, es vaga."

ASESINATO DE VICEALMIRANTE TE BOPYLE SOMERVILLE

Londres.—Anoche fué muerto a tiros de revólver en su residencia de Pointhouse, localidad de Castle Townsend (condado de Cork, Irlanda), el vicealmirante Henry Boyle Somerville.

El vicealmirante tenía sesenta y dos años. El asesinato ha sido cometido por un individuo que llegó y volvió a marchar en automóvil. Se cree que en el coche había más hombres.

Inmediatamente se dió aviso a todos los puestos de Policía de la región.

LA CAMPAÑA ANTICOMUNISTA EN EL BRASIL

Río de Janeiro.—La Policía ha publicado un comunicado en el que informa que, con ocasión de la campaña anticomunista efectuada desde el 12 al 15 de marzo, se realizaron 2.250 investigaciones y 441 perquisiciones. Fueron detenidos 901 paisanos y 2.058 militares, puestos después en libertad; 1.480 personas que

"No sólo es lo más prudente, sino lo más reglamentario. Antes de constituirse la Cámara sólo son oportunos los debates sobre actas. Falta el "hecho extraordinario" que haga "indispensable" el debate, según el artículo 10 del reglamento.

No es mucho lo que hay que esperar, porque el Congreso quedará constituido en la semana próxima. Y entonces se podrá discutir todo, aunque siempre con riesgos, porque el agente provocador será el personaje principal del debate político."

"LA LIBERTAD"

Sobre el decreto en el que desaparecen los soldados de cuota, escribe: "Una democracia no podía admitir este privilegio inaceptable de los soldados de cuota. Y menos aun que fuesen las gentes adineradas las que siempre tienen el patriotismo en los labios, quienes rehuyan servir a la patria. Si se acepta el servicio militar obligatorio, debe ser igual para todos los ciudadanos. Sin establecer castas ni privilegios de ninguna índole.

Lo que procede ahora es rebajar el tiempo de permanencia en filas."

Noticias de provincias

EXPULSADA ENVENENADA

Barcelona.—Se ha dado cuenta al Juzgado del fallecimiento a bordo del vapor "Ciudad de Tarragona" de la pasajera de nacionalidad alemana Elena Trinwivno, que procedía de Ibiza y era conducida a este puerto custodiada por la Guardia civil para ser expulsada del territorio español.

UN JUICIO ORAL

Barcelona.—En la sección segunda de la Audiencia se vió ante jurados la causa seguida contra Juan Antonio Ventura Torres, que el 22 de septiembre de 1934 dió muerte a José Boniás en la calle de Rosellón, donde ambos vivían, al ver que éste pegaba a un hijo suyo.

Después del interrogatorio del procesado y de los testigos, se suspendió la vista para continuarla esta tarde.

El fiscal, en sus conclusiones provisionales, pide para el procesado la pena de quince años de prisión y 10.000 pesetas de indemnización a los familiares de la víctima.

ARMAS Y MUNICIONES

Barcelona.—Los peritos ameros han dictaminado sobre las armas encontradas en el interior de la casa de la calle Beatas, donde ocurrió hace días una explosión, que fueron nueve pistolas en buen uso y una pistola ametralladora con sus correspondientes cargadores, uno de los cuales, en forma de herradura, es capaz para setenta proyectiles.

P O R L A M O N T A Ñ A

DESDE TORRELAVEGA

DELEGACION GUBERNATIVA

Por nuestra visita diaria a la Delegación gubernativa, el señor Marcos nos impuso de haber recibido un oficio de huelga de los obreros que trabajan en la Granja Quirós, regentada por los frailes de Cóbrecos; obreros que perciben salarios de hambre, que como máximo, se les abonan catorce miserables reales. Los obreros afectados son unos dieciocho, encontrándose entre ellos un albañil y muchachos de 20 años que ganan 1,50 diaria.

El delegado gubernativo, para procurar solución a este conflicto, que pudiera traer alteraciones de

que daría solución parcial al paro obrero, ocupando a todos los profesionales de la industria cerámica.

El delegado expresó su deseo de llegar a una solución cerca del Consejo de Administración del Banco de Torrelavega, elevando al efecto para imponerle del deseo tan justificado de estos trabajadores, que, dignamente, quieren obtener un jornal para poder subsistir.

DE BOLOS

Como estaba anunciada, el día 28 tuvo lugar la inauguración de la magnífica bolera construida por el grupo de aficionados que constituyen la "Peña Bolística Torrelavega".

El sábado, 21, a las nueve de la noche, se celebró una típica verbena, amenizada por los famosos pitores de Rocín y el no menos famoso "Terceto Cantabro" del ciego de Sierrapando, que, en unión de un grupo de coralistas, dieron gran realce a la fiesta, que no logró desaparecer del tiempo.

El día 22, a las diez de la mañana, lanzó la primera bola la personalidad más destacada del deporte bolístico, don Darío Gutiérrez, quien, auxiliado por una ráfaga de viento, derribó los nueve bolos, mientras el ciego de Sierrapando interpretaba una de las mejores piezas de su esgocido repertorio.

Acto seguido, comenzó la partida infantil Berrazueta-Vaquero, deslucida por las fuertes ráfagas de viento; los dos partidos, certamen y corro libre, fueron ganados por Vaquero, quien recibió, de manos de don Darío, la medalla conmemorativa del acto, más una gratificación, donada a ambos por este señor. A continuación, jugaron, con tiempo ya más tranquilo, los peques Claudio Díez y Julián Marcos, que realizaron grandes proezas, premiadas por el numeroso público con nutridos aplausos; los dos partidos, estilo de concurso y juego libre, fueron ganados por Claudio; el concurso, 105 bolos por 77 el contrario, y el corro libre, tres chicos a dos, recibiendo de manos de don Darío, la medalla y la gratificación a ambos.

A las tres de la tarde dió principio la competición de ases, siendo eliminados, en la primera vuelta, Boya, Marcos, Arpide y Ovejero, destacándose por su juego seguro y bastante científico Antonio González, que, en unión de Fernando Gutiérrez, fué eliminado en la segunda vuelta, después de una competición bastante reñida. Quedan, pues, finalistas Gándara y Zacarías, ganando el primero el título de campeón y quedando el segundo con el de subcampeón en una partida a tres chicos, que se vió deslucida por la lluvia.

La Peña bolística y en particular su directiva, da las más expresivas

gracias al numeroso público que honró con su presencia tan simpáticos actos, y especialmente a los afamados pieros de Rocín, al no menos célebre "Terceto Cantabro" y al grupo de coralistas, todos los cuales se pusieron desinteresadamente a disposición de la directiva.

Esta Peña agradece sinceramente a la Corporación municipal las facilidades prestadas, tanto para la construcción de la bolera como para los actos de su inauguración.

ASAMBLEA DE OBREROS PARADOS

Se reunieron, en la Casa del Pueblo, los obreros en paro forzoso, en número superior a quinientos, y trataron diversos aspectos fundamentales de la actuación por la solución del paro.

Se tomaron varios acuerdos, produciéndose la reunión en un sentido francamente optimista. Se trató ampliamente la selección y admisión de obreros en la fábrica de productos del caucho "Continental", la jornada de seis horas como solución general de paro, ya que el decreto referente a los metalúrgicos, aún en el aspecto general, no se resuelve nada, absolutamente, para los trabajadores en paro forzoso.

También se habló de la derogación de la ley de Asociaciones; poner en vigor la ley de Incompatibilidades, velar por el cumplimiento de las bases de trabajo y constituir la Bolsa de Trabajo en la Casa del Pueblo, adoptándose los oportunos acuerdos. La reunión duró más de tres horas y brilló el espíritu de rebeldía y el deseo de luchar por las conquistas urgentes de los obreros que no pueden llevar un jornal a su casa para mitigar el hambre.

RAMO DE LA EDIFICACION

Se convoca a junta general ordinaria del ramo de la edificación para el día 27 de marzo, a las seis y media en primera y a las siete en segunda.

Por tratarse de asuntos de gran interés se ruega la más puntual asistencia.

Por el Ramo de la Edificación de Torrelavega, La Directiva.

EL BENEFICIO DEL ATENEÓ OBRERO

Con dos llenos rebosantes tuvo lugar en el Gran Cinema el beneficio del Ateneo Obrero de nuestra ciudad.

El público respondió de manera bien unánime al llamamiento hecho desde estas columnas.

Quedó reflejado, una vez más, el deseo de los trabajadores de contribuir al mejoramiento de los medios de capacitación para emprender la marcha hacia la meta de la justicia social.

La película "Mercaderes de la Muerte", producción de ambiente pacifista, reflejó el ansia de los asistentes de luchar contra la guerra y fué muy aplaudida.

Hemos de hacer público el agradecimiento del Ateneo Obrero a todos los que contribuyeron al éxito del festival y de manera muy especial a don Manuel Guerra y a la Empresa del Gran Cinema y Teatro Principal, que nos cedió de forma desinteresada el salón y la película, facilitándonos la forma de obtener un ingreso para iniciar la reorganización de nuestro querido Ateneo.

Muchas gracias a todos.
GÓMEZ PELAEZ.

DESDE SANTOÑA

EL AYUNTAMIENTO

Han sido cubiertos los cuatro puestos que existían vacantes en nuestra Corporación municipal; dos de ellos han correspondido a Izquierda Republicana y dos a la Agrupación Socialista.

Representando a la primera autoridad política han sido nombrados don Leandro Orellana Moreno y doña Amalia Marquinez Fernández, en representación de los socialistas. En representación de los republicanos se sentarán, por primera vez, en el consistorio municipal los compañeros Cipriano Sampedro Martínez y Florentino Argos Hazas.

Deseamos fervientemente que su gestión sea merecedora de toda clase de elogios.

DEPORTIVAS

Santoña, 4; Barreda, 0. Este es el resultado de la lucha futbolística que para la disputa del III Trofeo Soñs Cagigal correspondió celebrarse el pasado domingo en los campos del Paloma.

Interesante, en extremo se presentaba este encuentro antes de su celebración, pues eran diversas las causas que le hacían alcanzar cierta importancia, e insulso, en extremo también, resultó su general desarrollo.

El Santoña le encontramos apagado por completo al tiral a goal. Su delantera no "dispara", a no ser que el domingo, a causa del tiempo, se les humedeciera la pólvora.

Los tantos se marcan, y, por tanto, los partidos se ganan introduciendo la bolita en las posesiones del único que con la mano pueda recogerla, y eso no se consigue mientras Felipe juegue de todo menos de extremo; mientras Guillermo sea tan "prudente"; mientras, en fin, todos se entregan tanto con la pelota y abusen de la filigrana y el regateo, que si está muy bien para demostrar la habilidad de quien la practica, está bastante mal para la obtención de resultados positivos.

La línea media y defensiva poco tuvimos que hacer, por lo que dejáremos para otro día el enjuiciar su labor. No obstante, podemos adelantarse que observamos que todavía existe el entusiasmo de Lledías, comunicado a sus compañeros. Herri petit, bajo el marco, no tuvo inter-

GRAN SASTRERIA

Depósito de paños finos
Trincheras e impermeables

La mejor tienda

Miguel Guerra
TORRELAVEGA

venciones difíciles, por lo que conservó "cerrada" su puerta toda la tarde.

El Barreda, flojo. Individualidades, ninguna. Está, o al menos nosotros le encontramos, más bajo que otras veces. Le corre algo de viento al Santoña, en la ciudad. Y le decimos igual que a los santos: para ganar partidos hay que marcar, y esto se consigue tirando a goal.

Los que intervinieron en la pelea fueron, por el Santoña: Andonegui; Villacañas, Ayala; Pombo, Lledías, Díaz (T); Felipe, Eguiguren, Díaz (G), Maza, Chirri, Por el Barreda: Mantecón; Orga, Molinuevo; Romero, Secre, Lafuente; Sáiz, Ico, Paino, Luis, Mijares.

El próximo domingo es al Club Deportivo de Torrelavega al que le corresponde visitarnos.

Buen encuentro, ¡vive Dios! Veremos a ver si el interés de esta lucha y el tiempo acompañan un poco la caja del Santoña.

La afición debe responder al interés que demuestran estos muchachos en proporcionarnos buenos encuentros de fútbol.

El Corresponsal

DESDE SUANCES

Se convoca a todos los elementos del Frente Popular de este Ayuntamiento a una reunión, que se celebrará en el local de la Karaba, en Hinojedo, el próximo domingo, día 29 del corriente, a las cinco de la tarde.

Siendo los asuntos a tratar de suma importancia, entre ellos el de elecciones municipales, se ruega la más amplia y puntual asistencia.

Suances, 26 de marzo de 1936. Por el Frente Popular, el presidente, Angel Lera.

DESDE ASTILLERO

PRO REBAJA SUBSISTENCIAS

Haciendo honor al compromiso contraído con el pueblo, los nuevos gestores obreros se venían preocupando de abaratar los artículos primera necesidad, y al fin, después de reunir a los industriales panaderos y conseguir que rebajasen 5 céntimos en kilo de pan familiar, también de los carniceros han conseguido nuevos precios, a tenor de lo siguiente:

Carne de vaca: pechos y falda,

Bar Habana

Se sirven comidas económicas. Especialidad en vinos blancos de la Nava y bocadillos variados :

Manuel Ceballos
VARGAS, 15, TEL. 33-84
SANTANDER

0,10 en kilo; aguja y coja con hueso, 0,20; pierna con hueso, 0,40; pierna sin hueso, 0,20; solomillo, 0,40; lomo con hueso, 0,20.

Ternera Aguja, pechos y falda, 0,20; coja sin hueso, 0,20.

Cerdo: costillas, 0,40; tocino fresco, 0,20; patas y huesos, 0,40.

Además de esto, sabemos tienen en proyecto recabar nuevos ingresos para atender los distintos problemas que hay planteados en este pueblo, sobre todo los relacionados con la cultura, sin olvidar, como es natural, los relacionados con la higiene y urbanización, que, a más de dar ocupación al obrero parado, sirvan para solaz y recreo del espíritu.

Tan pronto podamos hacer públicos estos proyectos, daremos cuenta a nuestros lectores. Ahora a preocuparnos todos de lograr un nuevo triunfo electoral el 12 de abril, para que plasmen en realidad.

P. P.

CABEZON DE LA SAL

Se celebró la rifa del carnero de Yebes (Cabezon de Llibasa), siendo premiado el número 273, y se pone en conocimiento del público, para que el que tenga el número premiado recoja el premio lo más pronto posible.

El Corresponsal.

MATAPORQUERA

Ayer, 23, fué destituido por orden del señor gobernador civil de la provincia el Ayuntamiento de Valdeco-

CAFÉ

CANTABRO

Burgos I. -- Telef. 36-57



Grandiosos éxitos de
Paquita Martos

y

Carmen Sánchez

Intérpretes de las películas "El amor Brujo" y "Una mujer en peligro"

Todos los días secciones a las 8 y 11. Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

orden público, se entrevistó con la Empresa, quedando el asunto pendiente de solución hasta mañana.

Señalamos que estos obreros no tienen se les abate el jornal mínimo de cinco pesetas, cosa muy razonable, y así también la diferencia entre este salario y el que perciben desde que se puso en vigor las bases de trabajo de esta industria.

El señor Marcos recibió también a una comisión de obreros cerámicos en paro, que se interesaban por la reapertura de la tejera del Paradón.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SALA NARBON. — A las 4,30, 7,15 y 10,30. La deliciósima producción UFA, «Sueño dorado». Por Lillian Harvey y Henry Garat. Butaca, 0,30, 0,50 y 0,40, respectivamente.

PABELLON NARBON. — Desde las 6,30. Continua. «Asegure a su mujer». Divertidísima película interpretada por Raoul Roulien, Conchita Montenegro, Mona Maris y Antonio Moreno.

SALON VICTORIA. — A las 7,15. «El vaquero millonario». Por George O'Brien. Butaca, 0,75.

POPULAR VICTORIA. — Desde las 6,30. Continua. «El vaquero millonario». Por George O'Brien.

María Lisarda (Colisevm)

Compañía de Comedias TARSILA CRIADO del Teatro Fontalba, de Madrid

Hoy, jueves. A las 7,15. DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA Populares. NOCHE DE LEVANTE EN CALMA A las 10,30.

QUE SOLO ME DEJAS

Los dos grandes éxitos de la Compañía. Butaca patio, tarde, 3; noche, 2,50. Mañana, viernes. Reanudación de la temporada cinematográfica con el estreno de EL JOROBADO O EL JURAMENTO DE LAGARDERE, según la famosa novela de Paul de Féval.

GRAN CINEMA

GRAN MODA. SENSACIONAL ESTRENO de la divertidísima comedia en español

ASEGURE A SU MUJER

Por Raoul Roulien, Conchita Montenegro, Mona Maris y Antonio Moreno. Completará el programa el dibujo en tecnicolor titulado EL GATO, EL RATON Y EL CASCABEL.

POR LA MONTAÑA

lea; de once concejales de que se compone sólo quedar en cuatro únicos que han sabido cumplir con su deber; los otros siete, lejos de administrar al pueblo lo que hacían era política negra, en particular el alcalde, Graciano Hoyos, el síndico y Darío Calderón; los concejales que han quedado: don Olegario Blanco, republicano; Eugenio Díez, Constantino Martínez y Flavio Bascones, socialistas.

Este último ha estado pasando las vicisitudes con otros compañeros en Burgos. Como los "straperlistas" tenían mayoría en el Ayuntamiento, abusaban de sus deberes, y ha llegado al extremo que está todo abandonado; ni hay administración ni hay nada; no tiene el Ayuntamiento ni secretario, y no le tiene, porque el Graciano y sus cómplices no han querido a un hombre que tenía el suficiente desarrollo físico para llevar esta secretaría, y han tratado de hacer un nombramiento; en periodos electorales, cosa que no permite la ley, y sus amigos políticos, mejor dicho sus jefes, el día 15 han acudido a altos funcionarios para conseguir dicho nombramiento, cosa que no han podido conseguir porque estaba fuera de la ley.

El ex alcalde tiene en esto grande responsabilidad, así como en otras varias cosas que pronto se han de ver.

El nuevo Ayuntamiento ha quedado constituido en la siguiente forma: Olegario Blanco, Bonifacio Pérez, Alejandro García y Vicente Merino, republicanos; Eugenio Díez, Flavio Bascones, Constantino Martínez, Victorino Martín, Benito HHoyos, Agustín Estébanes y Julián Gómez, socialistas.

De los muchos aciertos que ha tenido el señor gobernador, éste es uno, y es de justicia; lo que más necesidad tiene este Ayuntamiento es de nombrar secretario; no debe pasar un día más, ya que todo está por hacer y lo que está hecho regularmente está mal; por eso digo que el ex alcalde tiene mucha responsabilidad.

El domingo, 22, se celebró en la Casa del Pueblo una reunión de todas las organizaciones, compuestas de O. V., Sindicato Cementos Alfa, Sindicato Ferroviario y Juventudes Socialistas.

La asamblea tuvo por objeto reorganizar la Agrupación Socialista que desde los sucesos de octubre no había vuelto a funcionar; como habían desaparecido libros, y toda clase de documentación, fué un poco difícil poder reorganizar; pero con la pericia de los compañeros Ceciliano Alonso y Flavio Bascones, y el entusiasmo que reinaba entre los compañeros se pudo reorganizar, nombrándose los cargos directivos, para comenzar rápidamente a funcionar.

El resto de las organizaciones funcionan con toda normalidad, energía y entusiasmo, en particular las Juventudes.

CORRESPONSAL.

BAR VIÑA B

ESPECIALIDADES EN

Meriendas
Viño Blanco
Manzanilla
Café Express
Tapas variadísimas

Travesía Hernán Cortés

TELÉFONO 26-11

PEÑACASTILLO

ASOCIACION DE AMIGOS EL GRUPO ESCOLAR AUGUSTO G. DE LINARES

El domingo, a las cinco y media de la tarde tuvo lugar, en el Grupo escolar "Augusto G. de Linares" un acto cultural, organizado por la escuela, en cumplimiento de acuerdo

¿Necesita usted comprar Abrigos, Gabardinas, Cueros o Plumas?

Aproveche las grandes REBAJAS que hace por balance :: ::

LA TRINCHERA (SUCURSAL ABASCAL) ANCHA, 3, TORRELAVEGA

tomado por la Junta directiva de la Asociación, a beneficio de los socios.

Por ausencia de don Domingo Imaz, presidente de la Asociación, presidió el vicepresidente, el cual declaró abierto el acto, que comenzó con la interpretación de unas piezas musicales por la rondalla del "Centro Cultural de Campogiro".

A continuación se proyectaron unas películas instructivas con el aparato cinematográfico de la escuela, que entretuvieron a la concurrencia por espacio de una hora.

Tras un breve descanso, el vicepresidente de la Asociación, señor Gómez, pronunció unas palabras de salutación, al mismo tiempo que

concedía la palabra al señor director de la escuela, don Cipriano Calzada, excusándose de hacer presentaciones por ser la personalidad del conferenciante sobradamente conocida.

Cuando el señor Calzada se adelantó hacia la tribuna, el público, que llenaba el salón de actos, le tributó cariñosos aplausos, que el orador recoge y trasmite a la Junta directiva de la escuela.

Agradece la asistencia, así como la colaboración prestada por la rondalla del "Centro Cultural".

Después de explicar el por qué de su intervención en este acto, entra en el tema objeto de la conferencia diciendo: Para el vulgo las palabras EDUCACION e INSTRUCCION son sinónimas; explica sus diferencias, y a continuación se pregunta: ¿Qué es educación?

Muchas son las definiciones dadas, pero ninguna con más concisión expresa tanta verdad como aquella que se dió Grecia por boca de Platón: "Dar al cuerpo y al alma toda la belleza y perfección de que son susceptibles".

Termina alentando a los padres de los niños para que frecuentemente hagan visitas a la escuela, interesándose por la marcha de sus hijos.

En estas visitas ha de aprender maestro cosas relativas a la naturaleza del niño, y de su conocimiento ha de deducir el fenómeno que ha de provocar para que resulte más beneficioso.

Al terminar su disertación, el público le tributó aplausos, tan cariñosos como merecidos.

Con esto, el presidente, señor Imaz, que había llegado cuando estaba en el uso de la palabra el

orador, saluda a los asistentes, expone a grandes rasgos la labor que se propone realizar la Junta directiva de la Asociación y pide a los socios confianza en la directiva, quien, cumpliendo el reglamento, propondrá todo aquello que contribuya a que el Grupo escolar "Augusto G. de Linares" realice antes y mejor la labor que a la escuela nacional tiene encomendada la República.

El señor Medrano nos obsequió con unas jotas, cantadas con el mejor estilo, ganándose las simpatías y los aplausos de todos. así como la rondalla, dirigida por los profesores don Manuel González y don Manuel Rufo, que acompañaron al cantador.

Mucho habíamos oído hablar de la rondalla del "Centro Cultural" pero ayer pudimos comprobar personalmente que sólo aplausos puede cosechar donde quiera que se deje oír.

El público, complacido, abandonó el salón haciendo elogios de la disposición en que ha quedado con la reforma introducida.

F. E. A.

Bar Piquio

Teléfono 165

TORRELAVEGA

Gran Concurso de Mus

400 pesetas en premios

SIN-FIN MANUFACTURAS DE ROPA SANTANDER

vestirá bien y economizará dinero

SASTRERIA Y CONFECCIONES HERGO

ATARAZANAS, 15 Y 17



SANTOÑA

Nuestro teléfono es el 18-07

A·N·U·N·C·I·O·S P·R·O·F·E·S·I·O·N·A·L·E·S

TARIFA ECONOMICA Y ESPECIAL

BAR COSMOPOLITA Bailén, 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. Especialidad en café expreso, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas. Telf. 35-74.

LA FERROVIARIA. Bebidas, cafés, comidas económicas. Castilla, 14.

BAR VISTA ALEGRE. Vicente Solórzano, Calderón y Méndez Núñez. Comida, comidas diversas, meriendas y bebidas.

CARBONERIA de Manuel Ceballos. Carbones de todas clases y demás artículos del ramo. Servicio a domicilio. Teléfonos, 33-84 y 20-04. Peñas Redondas, 4. Santander.

SEO huéspedes hijos.

Penión 5 pesetas. Casa particular. Baño, instalaciones independientes mucho sol. Informes, LA REGION.

PEDID el "Exquisito" Rioja-clarete superior. Depósito, José Navarro. Astillero.

LOCAL amplio. traspaso en lo más céntrico de la población para instalar comercio de porvenir. Informes: en esta Administración.

SE VENDE, en calle muy céntrica, primer piso de casa nueva, llave en mano, cuarto de baño y siete habitaciones. 13.000 pesetas. Informes en esta Administración, de seis a siete de la tarde.

COMPRARIA piso en calle céntrica. Informes esta Administración, de seis a siete.

SE VENDE entresuelo y planta baja en el número 1 de la Cuesta Gibaja, frente a Atarazanas. Informes en la Casa de Palencia, de tres a siete.

INTERESA comprar casita, preferible con un poco de terreno, o piso económico, parte Oeste de la ciudad. Informes esta Administración, de seis a siete.

TINTORERIA "La Actividad". Limpieza y planchado de trajes, 6 pesetas; planchado sólo, 2; lutos en seis horas. Economía, prontitud y esmero en el teñido de colores.—Blanca, 10.

SE VENDE aparato de radio "Phillips", seis lámparas, corriente continua, seminuevo, modelo 1932. Costó en fábrica 1.000 pesetas, sólo por ochenta duros. Informes en esta Administración.

ROBERTO ALVAREZ Abogado. Alameda primera, 13. Telf. 16-64.

VEGA TRAPAGA. Venéreo, sifilis. Consulta de 11 a 2. Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde. Méndez Núñez, 7, segundo.

MARIANO CALLEJA Jirnénez, practicante excedente del Hospital de San Rafael. ofrecé sus servicios gratuitos, todos los días, hasta las diez de la mañana, en Perinas, 20, segundo. Se reciben avi-

ses en el estanco del Bar "La Bombilla". acudiendo al Instituto "Médico Naturis" de Medicina ENFERMOS!! Vuestros enfermedades se curarán dícina Natural. Segismundo Moret, 9, primero derecha.— Consulta de 10 a 1 y de 5 a 7. Miércoles y jueves, gratis.

PALOMAS. Por no poder atenderlas vendo 24 mensajeras descendientes del palomar Pinillos y Meneses y varias extranjeras de la subasta de la Colombófila, todas anilladas se venden muy baratas, o se cambian por carnarios.—Informes: tienda de Vega, Astillero.

ELIJA usted un regalo. Elija gratis completamente, un regalo entre

los siguientes: Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones; Historia de España, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores; Enciclopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadrados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija, se las enviará gratis Instituto Nacional de Bellas Letras. Apartado 6.021, Madrid.

Don Profesión habitante en provincia calle número obra que elige

COMPRO puesto económico, con vivienda o tomaría alquilada planta baja. Ofertas: Luis Sánchez. Habana, número 5 MOTOR eléctrico, corriente alterna, 1 1/2 H.P. se vende. Informes en esta Administración.

BARBERIA traspaso, económica. Informarán administración.

SE VENDEN dos bicicletas nuevas. Una de señora y otra de caballero, baratas. Informarán administración.

DOCTOR Aurelio Pérez Ortiz (de las clínicas de Alemania). Especialista en enfermedades del estómago y vientre, tumores. Medicina general. De 11 a 6. Plazuela del Sol, 1 segundo.—Torrelavega.

Señor fiscal de la República y señor director de la Compañía del Norte

La Cooperativa de la "Sam" hace una estafa de ciento ochenta y tres mil pesetas a la Compañía del Norte

¡¡PRESENTES!!

Hemos dicho a la opinión y en particular a los campesinos, que en su día, a su momento y situación, y cuando nos mereciera garantía la situación política habíamos de traer de nuevo a las columnas de LA REGION un nuevo asunto, tan importante, tan sensacional, como lo fué en su ambiente lo de la falsificación de balances que hizo el Consejo de Administración de la "Sam". Estamos prontos a comparecer ante quien hicimos voluntaria promesa.

Con esto de hoy, es una muestra más del error en que viene incurriendo el Consejo de Administración de la "Sam", el que dijo que cuando pasaran las selecciones silenciaríamos, error padecido por don José Gutiérrez Alonso en la asamblea ficticia que celebraron en el Teatro Pareda. Ya nos tiene de nuevo el señor Gutiérrez y comparsa acusándonos, sin que tenga confirmación su anuncio, ese anuncio de que no íbamos a hablar; que podía interpretarse también como una amenaza en caso de

Socorro Rojo Internacional

EL DOMINGO, DIA 29 DE MARZO, A LAS DIEZ Y MEDIA DE LA MAÑANA, en la Casa del Pueblo de Nueva Montaña, tendrá lugar un mitin, organizado por el grupo de base AIDA LAFUENTE, en el que intervendrá un orador socialista, un comunista y otro por el grupo de abse.

Se aprovechará el mitin para celebrar, a continuación, asamblea de constitución del Comité local de Peñacastillo.

INVITAMOS A TODOS LOS OBREROS, OBRERAS, ANTI-FASCISTAS EN GENERAL, ACUDIR EN MASA AL MITIN Y QUE DEN SU ADHESION AL S. R. I.

GRUPO DE BASE DEL S. R. I. AIDA LAFUENTE.

Organizado por el S. R. I. se celebrará el domingo, día 29 del corriente una jira al pueblo de Ley Corrales, con ocasión de celebrarse dicho día una manifestación, a la que se unirán los excursionistas.

Para detalles, precio del billete, hora de salida y demás instrucciones, pasarse por Magallanes, 27, primero izquierda.

Comité local del S. R. I.

Oficina Local de Colocación Obrera

Lista de obreros que les corresponde trabajar en las obras municipales el día 27 de marzo de 1936:

Peones. — Ignacio Cusidor Zorrilla, Pedro Canales Pando, Joaquín Martínez Santamaría, Eliseo Ortiz Rozadilla, José Imbert Arco, Ignacio Portilla Alegria, Alfonso Aguirre Sáinz, Emilio Aguirre Martínez, Venancio Aguado Reguciro, Marciano Prieto Puente.

Mamposteros. — José María Ruiz Maza, Manue Charlón Sánchez, Indalecio Ruisoto Penilla, Pedro Puente San Martín, Domingo Pérez Iglesias, Valeriano Veneras Causo.

Machacadores. — Francisco Ramos Ruiz, Teodoro García Villa, Silvestre Pelaz Pérez, Santos Espeso Alonso.

Barrenador. — Marcial Sánchez Pérez.

Se advierte a los obreros arriba citados que el plazo de presentación finaliza hoy, jueves, día 26 de marzo, a las doce de la mañana.

Pasada dicha hora se cubrirán las vacantes que hubiere con el personal que esté presente y le corresponda en turno.

que ganarán las derechas las elecciones. Aquí nos tiene de nuevo el Consejo de Administración, dispuestos a quitarles el sueño, como ellos se lo han quitado a millares de campesinos. Veán ahora estos campesinos la moral de los que dirigen la "Sam", pues si denunciásemos hechos concretos y graves, pueden suponer lo que habrá ocurrido en aquellos otros que sólo tenemos la convicción moral de que se han cometido.

Y vamos allá

SEÑOR FISCAL DE LA REPUBLICA Y SEÑOR DIRECTOR GENERAL DE LOS FERROCARRILES DEL NORTE

Perseverantes en la obra depuradora a que nos venimos entregando desde hace tiempo desde las columnas de este periódico en averiguación de cuanto viene ocultándose en el desenvolvimiento económico de la Cooperativa "Sam", tuvimos la fortuna de dar con la estafa hecha a la Compañía del Norte, cuyo valor supuesto ligeramente por nosotros NO ES INFERIOR A CIENTO OCHENTA Y TRES MIL PESETAS, de las cuales pertenece una parte al Tesoro de la nación.

Al señor fiscal de la República y al señor Director general de Ferrocarriles del Norte, podemos facilitarles las fechas de las facturaciones hechas en Renedo de Piélagos, en las cuales se hacía pasar un peso por otro, llegando esta falsa declaración a cantidades asombrosas, sirviendo de ejemplo los siguientes casos:

Primero. Las cajas de 11.760 kilos se consideraban a 10. kilos, o sea 760 gramos menos.

Segundo. Las de 12.800 a diez kilos, o sean 2.800 menos; y

Tercero. Las ollas de leche se pesaban como 50, cuando en realidad pesaban 52 kilos.

Sería para este periódico sumamente agotador copiar las cantidades ocultadas durante los años que han durado las facturaciones, y más agotador sería aún hacer las multiplicaciones del caso, que si bien lograríamos un triunfo definitivo en la demostración presentada, sería, en cambio, hacer pesado por su extensión el exponer públicamente lo que ante el señor fiscal de la República podemos sostener y facilitar su misión de justicia.

Por lo tanto y expuesto, denuncio en primer lugar, al señor fiscal la estafa hecha al Tesoro de la nación y a los intereses de la Empresa ferroviaria a que aludo, por si el primero obligadamente y el segundo por beneficio de sus intereses, consideran digno de tenerse en cuenta el presente escrito, del que respondemos en todas sus partes.

Con todo respeto y consideraciones, L. MALUMBRES.

NEGARSE A PAGAR

Y volvemos hacia el campesino. Con esta nueva denuncia, gravísima en su aspecto, en donde creemos está catalogada en el delito de estafa, podrá comprender el campesino de la "Sam" cuánto de censurable y delictivo existía en la "Sam". Por ello verá el campesino, que toda promesa que se le ha hecho, así como toda la bancarrota a que se le ha llevado, tiene una enjundia superior a toda sospecha. No es —con estas acusaciones a la vista y terminantes— para dar crédito a nada que diga o haga el Consejo de Administración, ya que en la práctica, en el débito de un millón de pesetas que se adeuda a los campesinos donde pudieran desmentirnos o pudieran basarse para situarse en condiciones de seguir ENGANANDO, no han podido acogerse al efecto que este pago produciría en el ánimo del campesino. ¿Qué se espera, a la vista de todo esto?

En estos instantes se afilan las

uñas los del Consejo de Administración y sus adláteres los de los Sindicatos Católicos, para caer sobre los campesinos que se rebelan contra ellos, sobre los que echan el Juzgado para embargarlos a pretexto de que no han pagado los intereses al Banco de España. ¿Les han pagado alguna vez hasta hoy, a pesar de la gravedad vivida por la "Sam"?

NI UN CENTIMO se debe de abonar interin trazamos una conducta el día 5 próximo, QUE CELEBRAREMOS EN EL SALON ALCAZAR LA ASAMBLEA, A LAS DIEZ DE LA MAÑANA EN PUNTO, EN QUE COMENZARA EL DEBATE, CERRANDOSE LAS PUERTAS SEGUIDAMENTE PARA MANTENIMIENTO DEL ORDEN Y RECOGIMIENTO EN LA DISCUSION Y EN EL EXAMEN DE LOS ASUNTOS A TRATAR.

Como todos nuestros pasos nos vemos obligados a que los conozca el ENEMIGO, nada más natural que éste adopte posiciones y actitudes para restar éxito y defenderse amedrentando al campesino; pero... ¡arriba la cabeza y el pecho afuera! ya que los pasos vacilantes son perniciosos por hallarnos sin el contacto debido con los campesinos.

Quando estén organizados para su defensa los cooperativistas de la "Sam", ¡ah!, entonces, entonces podremos medir nuestras fuerzas, y no sólo hacer frente a los manejos del enemigo, sino hasta ir a combatirlo.

Y volvemos sobre la misma advertencia de siempre: TRABAJAREMOS PARA LOS CAMPESINOS ADHERIDOS NADA MAS. No podremos defender a ningún campesino, que en su silencio de cuquería esté a la ganancia de todos. O con nosotros, o enfrente de nosotros.

Todos los días iremos ocupándonos de esta asamblea.

L. MALUMBRES

Este número ha sido visado por la censura

PROPOSICIONES EDILICIAS

Con el fin de urbanizar y atender una zona importante de la capital, se ha elevado la siguiente proposición:

Excelentísima Corporación.

La minoría socialista propone plaza de las Navas la parte del firme que cortó Obras públicas para realiar el tendido de alcantarillado.

Segundo. Que se apisona e iguale el resto de la conducción en la prolongación de la calle de Cádiz.

Tercero. Que se asfalte o se extienda una capa de termacadán en la calle de Cádiz.

Cuarta. Que se recojan faltas y se pinte el palacio episcopal, pues presenta un aspecto poco grato.

Santander, a 25 de marzo de 1936.

LOS TERRENOS COMUNALES

Existiendo en los cuatro pueblos de este término municipal varios cerramientos arbitrarios, con perjuicio de los intereses del Municipio y del vecindario, tal como el efectuado en una calleja de Peñacastillo, que conduce al barrio de Castanedo por Lluja, que representa unos trescientos metros cuadrados, cuyo valor es de quinientas pesetas, y se ha entregado, en cambio, doce metros valorados en cien pesetas, gestión llevada a cabo

Se hiere gravemente a un socialista

Eleuterio Díaz Borbolla, nombrado recientemente gestor del Ayuntamiento de Pesaguero, ha sido herido gravemente en el pecho, requiriendo su estado ser trasladado a Valdecilla. El hecho en sí no tiene más importancia que la que se le quiera dar, pues la circunstancia como este he-

Asociación provincial del Magisterio

El día 5 de abril, en el Grupo escolar de Numancia, a las once de la mañana, celebrará Junta general esta Asociación.

En el orden del día figura:

Gestiones de la Permanente; y Discusión de la Memoria de la Secretaría de la Nacional.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se recomienda la más puntual asistencia.

Asociación de Santander

Se convoca a los maestros del partido de Santander para el día 29 del presente, a las once de la mañana, en el Grupo escolar de Numancia, para tratar del orden del día de la provincial.

PROXIMO PLENO DE LA FEDERACION SOCIALISTA MONTAÑESA

En la última reunión celebrada por la Comisión ejecutiva de la Federación Socialista Montañesa, entre otros asuntos, se trató de la próxima contienda electoral municipal. A cuyo fin, y al objeto de organizar la lucha electoral en la provincia, se estimó conveniente convocar a un pleno provincial de dicha Federación, para el próximo día 28 del actual, a las once de la mañana.

También se acordó organizar un mitin de propaganda electoral en Santoña, para el próximo sábado, por la tarde, y otro en Laredo para el día siguiente, domingo, en los que intervendrán los compañeros Francisco Noreña, Antonio Vayas y Cipriano González.

sin ningún respeto en la etapa anterior, la minoría socialista propone:

Primero. Que se haga una investigación, en la cual se oiga a los vecinos de dichos pueblos, a fin de corregir abusos irritantes realizados por los pudientes contra los bienes comunales.

Segundo. Que se nombre una Comisión en cada uno de los lugares aludidos, para que ayuden a la investigación.

Frente Popular de Los Corrales de Buelna

EL DOMINGO, 29.

SE INVITA A TODAS LAS ORGANIZACIONES CERCANAS, JUVENTUD Y AGRUPACION SOCIALISTA A LA FIESTA QUE SE PREPARA POR ESTE FRENTE POPULAR EN AGASAJO A LOS COMPAÑEROS EXCARCELADOS DE ESTE VALLE, PARA QUE ASISTAN A LA MANIFESTACION QUE SE LLEVARA A EFECTO A LAS DIEZ DE LA MAÑANA, DESPUES DEL MITIN EN QUE TOMARAN PARTE DANIEL LUIS ORTIZ, MATILDE ZAPATA Y ROBERTO ALVAREZ.

A LAS CUATRO DE LA TARDE, GRAN ROMERIA Y BAILE, A LO QUE PRESTARÁ ANIMACION UNA ORQUESTA QUE ACTUARA EN TODOS LOS ACTOS DEL DIA.

Se ruega a las organizaciones cercanas no organicen acto alguno para dicho día.

cho se ha desarrollado ya encierra mayor gravedad.

Eleuterio Díaz es socialista. Al dirigirse, a las siete y media de la mañana del lunes, y al pasar frente a la iglesia de Barreda, un individuo le hace dos disparos con una escopeta cargada de perdigones, y cometida su hazaña, huye, sin conocerse quién ha podido ser.

La familia del herido no cree que este hecho tenga carácter político, pero nuestros informes particulares acusan esta característica.

La comarca liebaniega está invadida por la caverna, la que se halla encrispada porque allí se va apoderando el socialismo de los medios políticos, avanzando con la lentitud que obliga a avanzar el campo erizado de malezas reaccionarias.

Dejamos el suceso en manos del juez, en espera de que sea esta autoridad judicial la que nos informe de la verdad de lo ocurrido.

Por hoy, lamentamos el hecho y la forma en que se ha desarrollado.

La caverna caza a los hombres así.

"La Unión", Sociedad Benéfica y Cultural de Ciegos de Santander

CUPON BENEFICO
Sorteo del día 25 de marzo de 1936.

Premiado con 25 pesetas, el número 163.

Premiados con dos pesetas, los números 63, 263, 363, 463, 563, 663, 763, 863, 963.

Estos premios se abonarán en Bocado, 5, entresuelo.

Horas de oficina: de 3 a 8 de la tarde.

Consejo provincial de Primera Enseñanza de Santander

ALMANAQUE ESCOLAR PARA EL AÑO 1936

Este Consejo, en sesión del día 24 del actual, acordó que el almanaque escolar para el año actual sea el siguiente:

Vacaciones de primavera, del 4 al 15 de abril, ambos inclusive; vacaciones de verano, del 18 de julio al 10 de septiembre, ambos inclusive, y las de invierno, del 21 de diciembre al 6 de enero, ambos inclusive.

Serán días de vacaciones, el 14 de abril, que este año se halla dentro de las vacaciones de primavera; el primero de mayo, fiesta del Trabajo; el 12 de octubre, Fiesta de la Raza.

Los Consejos locales quedan facultados para designar ocho días de vacaciones, que procurarán coincidir con las romerías y ferias de las localidades.

Santander, 24 de marzo de 1936.
La Vicepresidenta, DOLORES CARRERERO.